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СЕКРЕТАР ОБОРОНИ 
МЕКЕЛРОЙ КОНФЕРУЄ 
З ЧІЯНГ КАЙ-ШЕКОМ 

л 

Тайпей. — .Американський 
секретар Ніл МекЕлрой, при-
був в понеділок 13-го ц. м. до 
столиці Формози 'Тайвані) і 
перевів дві довгі наради з пре-
зпдентом Китайської Респуб-
лікн, маршалдм Чіянг Каїі-
шеком. Зокрема він мав нара-
ду з командантом збройних 

нового перемнр я на дальш: 
іва тижні не дає ще підстави 

думати., що тамошній спокій 
буде трігакнй і постійний. Ген. 
Ванґ Шу-мінг буцім то заа 

„Світ є одною цілістю",— 
ноже през. Айзенгавер 

Вашингтон. — Президент ( дей. які розуміли б потребу 
Айзенгавер 13-го жовтня діс 

ПАПУ ПІЯ XII ПОХОРОНЕНО В КРИПТІ 
БАЗИЛІКИ СВ. ПЕТРА 

тав почесний докторат права 
від Джорджтавнського уві-
верситету і з цісї нагоди ви-
голосив промову, в якій за-
клнкав пмерпкпнців до того, 
щоб розуміли, що „світ с одлі-
єю цілістю", і тому всі спра-

вив, що зменшення військової -ви треба під тим кутом вирі-
залоги на Звімої можлисе. як шувати. а не дбати про свої 
що нова і краща зброя збіль- j тільки інтереси та не боятися, 
шила б силу вогню тамошніх UW імпортований товар із за-

снл китайських націоналістів,' оборонців. М є ќЕ л р о й вирі-; кордону пошкодить нашій 
генералом Ванѓ Шу-мінгом 
який безпосередньо поінфор-
мував йогб про теперішній 

шить цю справу разом з наѓі-1 економіці. У своїй промові 
вищими американськими вій- Президент згадав про заслу-
ськовикамн. Інший націона- і П І 0- Едмунда А. Волша та 

стан націоналістичної армії. У і лістичний генерал, Ко Янг-' бУв присутній на відкритті но-
зв'язку з прнТздом Ніла Мек- Фенґ, висловив пеерконання,: в о г о будинку для Днплома-
Елроя до Тайпею часописи що тепер узагалі зменшились `, зичної Школи. Президент ка-
подалн вістку, наче б він був шанси комуністичної агресії і з а в , щ о ЗДА потребують лю-
внсланннком Вашинѓгтону з!проти Квімою, не через біль 

світу 'і менше дбали б про 
окремі справи, які відносять-j 
ся тільки, до нашої країни. 
„Ми потребуємо людей, які ` 
розуміють, що навіть найваж-
ливіша частина ніколи не мо-
же бути більша як цілість. 
Дбаючи про розвиток нашої 
країни, вони повинні розумі-
ти, що мусять поширювати 
мирні задуми в світі та пря-
чнннтися до їх здійснюваний. 
У промові на привітання пре-
зидента Айзенгавера прсзн-
дснт університету о. Едвард Р. 
Бонн навів уривки листа Ай-
зенгавера, написаного два ро-
кн тому з приводу смерти о. 
Волша. в якому Президент на-
зивав о. Волша „чемпіоном 
волі для людини". 

місісю Переконати китайських 
націоналістів про п о т р е б ' у 
зменшити військовий гарнізон 
Квімою, щоб створити перед-
умову для „нейтралізації" Кві-
мою і Матеў, чи навіть їх ева-
куації. Секретар оборони зале-
речив цим вісткам, а з Ва-
шннггону преса подала пів-
офійну вістќу, що амернкан-
ськяй уряд узагалі не иаполя-
гатнме на зменшення китай-
ськн`іа націонал істамн гарні-
зону на КаімоТр тюки нема до-
казів, що китайські комуністи 
відмовились від думки зброй-
но здобути той, острів.... Про-
довж.еняя комуністами війсь-

шу комуністичну „мнролюб-1 
ність", а її наслідку такої сили , 
на Квімої, що здобуття його і 
було б дуже рисковќою аваи-
турою для комуністів. Тому, 
що Ніл МекБлрой с найви -
щнм американським держав-
ним урядовцем, який прибув 
на Формозу від, часу вибуху 
останньої гострої кризи з прн-
воду острова Квімой, себто від 
23 ц.м., коли то китайські ко-
муністн почали днем і ніччю 
бомбардувати той невеличкий 
острів у протоці Формози, на 
якому живе кругло 100,000 во-
яцької залоги і 30,000 цнвіль-
них мешканців. 

Пані Айзенгавер „хреститиме" перший 
пасажирський джетовий літак 

Вашннгтон. — Пані Айзен-
гавер в четвер 16-го жовтня 
на Крабовім летовищі у Ва-
тпнгтоні „хреститиме" пер-
шнй джетовий цивільний па-
сажирськяй літак — влас-
вість Панамериќенських Сві-
товігх ЛініЉ Пані Айзенгавер 
користуватиметься водами з 
сімох морів при названні лі-
така „Вўінѓ 707-121", який 
26-го жовтня почне пасажир-
ськІ лети між Америкою й 
Европою. Проводитиме цісю 
церемонією президент Пан-
амернкансь#нх Ліній Хуяи Т. 
Тріппе, пром`овлятимуть сек-

ретар торгівлі Сінклер Вікс, 
підсенретар в департаменті 
стейту К. А. Гертер, окремий 
асистент Президента генерал 
поручник Елвуд Р. Кесада та 
інші. Релігійну богослужбу 
відправить заступник шефа 
капелянів летунетва- ічжерал 
бригади Роберт П. Тейлор. 
Зараз після церемонії „хпе-
щення" президент Тріппе та 
деякі урядовці й журналісти 
відлетять в першу подорож 
до Европи. В цій церемонії 
мас взяти участь коло 5,000 
осіб. Джетові літаки курсува-
тимуть між Лондоном, Парн-
жем і Римом та ЗДА. 

Найвищий Суд наказав нову розправу 
в справі шпигуна Абеля 

Вашингтон. — Найвищий 
Суд ЗДА узгляднив апеляцію 
в справі засуду совстського 
шпигу на полковника Рудоль-

лн на те судового наказу. П'.с-
ля того агенти Іміграційиого 
і Натуралізаційного Уряду за. 
арештували Абеля згідно з 
наказом суду.. Воші перевели 

фа Івановича Абеля і наказав j в п о г о помешканні ревізію, 
нову розправу. Н а й в и щ и й ! хоч також не мали на це судо-
Суд скасував присуд нижчого І вого дозволу. Вони сконфіску-
суду тому. Що поступовання j вали шифри, метрики з різнн-
суду не було згідне з констн- ми прізвищами та мікрофіль-
туцісю цісї країни.. Назначе- ми, і на основі цих доводовнх 
ний судом `адвокат Абеля Дж. матеріалу суд засудив пол-
В. Донаван вказав на те. що ковннка Абеля за шпигунство j себто до кінця цього року, 
агенти ФБІ перевели ревізію до 30-річної карн тюрми і j Ціллю їх приїзду були у пер 

Призначено делегацію ЗДА на 
конференцію з СССР про забез-

пену проти несподіваних атан 

ДЕ ТОЛЬ ЗАБОРОНЯЄ 
СТАРШИНАМ АКТИВНО 

ЗАЙМАТИСЯ 
ПОЛІТИКОЮ 

ДОПУСКАЄ Д О ВИБОРІВ Д О ФРАНЦУЗЬКОГО 
ПАРЛЯМЕНТУ АЛЬЖІІРСЬКІІХ НАЦІОНАЛІСТИ!. 

Вашингтон. 
Айзенгавер призначив голов 
них трьох делегатів на конфе-
ренцію з Совстами про засоби 
захорони проти небезпеки не-
сподіваної атаки. Ця конфе-
ренція мас розпочатись 10 
листопада ц. р. у Женеві з 
участю п'ятьох західніх і чо-
тнрьох або п'ятьох комуніе-
тичних країн. Головою амерн-
канської делегації буде Віль-
ям С. Фостер, колишній зас-
тупник секретаря оборони, 
колишній адміністратор Еко-
номічної допомоги закордоно-
ві і заступник голови так зва-
ного Комітету Гейтера, який 

Президент виготовив був тайне звідом-
лення про стан збройних сил 
ЗДА і потреби надолужити в 
них недоліки з уваги на со-
встську небезпеку. Фостер с 
тепер директором Хемічної 
Корпорації Олін-Матісон та 
знаменито зорієнтований у 
стані воєнного промислу. Ін-
шимн двома делегатами с ген. 
Отѓо П. Вейланд, комендант 
тактичних з'єднань амернкан-' 
сьќого летунства, і д-р Юріѓ;: 

Кістяковський, професор хе ; 

мії Гарвардського універспте 
ту, член Наукової дорадчоѓ3 

комісії президента Айзенгаве 
ра. 

Продовжується евакуація американського 
війська з Ливану 

Бейрут. У цьому тижні пе-
реводиться евакуацію З т о 
танкового куреня з Ливану, ̀ у 
ході відкликання всіх амерн-
канських військ з тамошного 
теренў, яке мас завершитись 
31-го цього місяця. Третій 
ґанковий курінь нараховує 
700 вояків і 72 танки легкого 
типу середнього розміру. Амс-
рйкаНські чинники підкреслю-
ють, що Танковий курінь вн-
садпвся в Ливані і відходить 
відтіль, не віддавши жодного 
стрілу, а тільки стоючн на 
сторожі ладу і безпеки тісї 
країни, — в яскравій супереч-

з'сдииеиь, які перевели крива 
вў масакру на Мадярщині. — 
В політичній ситуації Ливану 
все ще нема основних змін. 
Прем'єр Рашід Ќа рам і, ЯКИІ 
зголосив димісію внаслідку 
сильної опозиції збоку хрнсти-
янської прозахідньої партії 
Фалянги, обуреної надто одно, 
стороннім характером його у-
ряду, переводпть розмови на 
тему поширення складу уря-
ду, щоб включити в нього та-
кож прихильників колншньо-
го президента Каміля Шаму-
на. Проте йдуть спори на те-
му скількости нових міністрів 

пості до совстськнх танкових j і осіб. 

ПРОФ. Д-Р ІВАН МІРЧУН, РЕНТОР УВУ, 
НА ВІДВІДИНАХ У ЗДА 

Домовину Із тліпішми оетапкамн Папи Пія XII несуть 
до крипти it Базиліці св. Петра 

Рим. — Тлінні останки Па-
пн Пія XII в понеділок дня 13 
жовтня ц. р. покладено на віч-
ний сўпочинок в однііі із 
крипт в Базнлиці св. Петра 
під головним віптарем бази-
ліки неоподалік від гробу, ще 
в ньому, як здогадуються ка-
уковці. маа бутп похоронений 
Апостол св. Петро. Похоронѓ 
відбулися з усіма цорсмлгія-
ми належними суверенному 
голові Рнмо-Католнцької Цер-
кви. Забальсамоване тіло Па-
пн покладено до крипти у 
іажкій потрійній домовині, 
загою більше як пів тонни. 
Поблизу цісї крипти, що є 
частиною каплиці Боччіятп. 
находяться могили Пія XI 
що був попередником Покій 
ного Папи, Бенедикта XV, іщ 
володів лід час Першої світо 
вої ВІЙНИ, і Рафпеля кардана 
ла Меррі дель Валя, що буї 

'"д^ержавнігм ' секретарем Вати' 
кану за Пія X. Пій XII с 144-
им Папою, похоровсним у Ва-
тнканських криптах. З усіх 
Пап, що були попередні! нами 
Пія ХП, 43 проголошено свя-
тимн і двох благословенними. 
Похорннні обряди Пія ХП від-
булнся після урочистих жа-
лобних богослужень, що їх 
відправляло 24 кардиналів 

архієпископів,' спкскопів та 
священнпків. В богослужен-
нях взяли участь світські і 
церковні урядовці Апостоль-
ської Столиці в повному скла-
ді у церемонійннх жалобних 
уніформах. До крипти, що г 
ній зложено тіло Покійного 
Папн супроводили домовину 
тільки вибрані особи, включ-
но з дипломатами акредито 
ваннми при Ватикані і цео-
ковннми і світськими достой-
никамн, лицарями Мальтин-
ського Ордену і запрошеними 
гістьми. З'єдинені Державѓ 
Америнн, які не мають свогс 
амбасадора у Ватикані. були 
репрезентовані на спеціальне 
запрошення Ватнкану Джсй 
мсом Д. Целлербахом, амери-
канським амбасадором в Іта 
лії. Похоронну промову виго 
лосив латинською мовою мон-
сіиьйорс Антоніо Б^ччі. одяг 
з найвндатніщнх латиністів ' 
цю промову, виписану ла пер 
гаменті, зложено у стіп По 
кійного Папи в домозині. Г 
урочистім богослуженню зѓ 
Папу Пія XII. що буде від 
правлене в Базиліці св. Петра 
в понеділок дня 20 жовтня ц 
р. візьме участь спеціальна 
американська делегація під 
проводом державного секре 

Париж. — Французький 
прем'єр Шарль де Ґоль прн-
казав старшинам французь-
кої армії припинити всяку 
свою активну участь в полі-
тнчному житті. Він висловив 
своє бажання, чи радше свій 
приказ, у листі до головного 
команданта ф р а нцузьких 
військ в Альжнрі, який ви-
конуікіп там також найвищу 
політичну владу, генерала 
Раула Саляма, Цим листом з 
дати 9 жовтня ц. р-, що його 
оприлюднено у паризькій пре-
сі, практично — за газетнимн 
коментарями — кладеться кі-
нець перебуванню військови-
ків в так званих Комітетах 
ПубЛІЧНОЇ беЗПЄКН, ПОКЛНКА-
ннх до життя в Альжирі, а 
згодом і у Франції, під час 
розгрн французьких колоніс-
тів, підтриманих військовнка-
мн, з урядом П'ера Пфлімле-
на. Повиняочись теперішньо-
му приказові ген. де Голя, з 
Комітетів публічної безпеки 
будуть змушені виступити всі 
старшини включно з генерп-
лом парашутистів Жаком Мас 
сі, який відіграв головну ро-
лю в „бунті" альжйрських 
французів проти у р я д у 
Пфлімлена та в промощенні 
шляху до влади генералоп. 
де Голеві. Зрештою, прем'єр 
де Голь дав інструкції в сво-

лямснту. Він заявив, що Аль-
жнр має вибрати 23-го лнстс-
ггада ц. р- 66 послів, з того 
дві третини мусульманів. Вн-
борн повніші відбутися в у-
мовинах повної безпеки і ма-
ють бути дoп^'щeнi всі кал-
дндати без уваги на їх полі-
тичие переконання, коби во-
ни тільки безпосередньо не 
були учасниками в будь-яких 
терористичних діях. З цього 
виходять — коментує преса— 
що послами до французького 
гіярляменту можуть бути на-
віть члени теперішнього про-
ііізоричного уряду альжирсь-
ких націоналістів. Де Голь 
підкрсслюс, що політичною 
ціллю виборів в Альжнрі с 
дістати авторитетну політич-
ну репрезентацію краю. Ген. 
Салян дістав доручення за-
ґарантувати повну безпеку й 
абсолютну чесність виборів 
Кандидатами на послів до 
французького парламенту не 
МОЖІ`ТЬ бути урядовці на 
державній службі і військо-
онки, які перебувають в Лль-
жнрі менше року. — Політнч-
не значення тісї інструкції де 
Голя в тому — коментує пре-
са, — що т- зв. Комітети пуб-
лічної безпеки, позбавлені 
військовиків, втратять всяке 
значення і перестануть бути 
організаціями непрнмереяних 

ему листі до ген. Салака що- колоніялістів, які' перешко-
до участи Альжиру у виборах J джують всякій ліберальній 
;о нового фронцузького пар- розв язці проблеми Альжиру. 

Проф. д-р Іван Мірчук, рек-
гор Українського В і л ь н о г о 
Університету в Мюнхені, прн-
був перед тижнем разом з 
дружиною на відвідини в цій 
країні, в якій плянус залиши-
тись впродовж трьох місяців 

в мешканні Абеля, хоч не ма-13.000 доларової гривни. 

Нові докази про викрадення 
д-'ра Галіндеза 

Ню Иорк, — Визначено rto- зидента Рафаеля А. ТрухільО. 
вий склад федерального' суду диктатора Домініканської Рес-

-..„г ..^ „т-, публіки, бувши одночасно ін-
присяжних, яюгймас вести ^ ^ Колумбійського у-
`слідство в справ: нових дока- H i B e p c n T 6 T J , в ню Иорку. Ва-
зів про викрадення д-ра Ѓа- шннгтонський суд не міг знай-
ліндеза. Досі не опубліковано^! доказів на те, Що д-ра Ѓа 
нового матеріялу в цѝ і справі, 
але загально подано до зро-
зуміння, Що нове слідство йти-
ме по тій лінії, що д-ра Галін-
деза маля викрасти агенти 
Домініканської Республіки 

ліндеза викрали агенти, і то-
му мусів припинити слідство. 
Д-р Галіндез зник -2-го бе-
резня 1956 року. Тепер слід-
ство мас вести суд присяжний 
в Ню Иорку, щоб провіритн 

шу чергу відвідини їх дочки, 
зам.. Ратнч, і зятя в Меточин, 
Н. Дж., де вони і зупинялись, 
але при цій нагоді проф. Мір-
чук плянус також спопулярн-
зувати сеі)ед українського 
громадянства в Америці спра-
ву очолюваного ним Україн-
ського Вільного Університету 
в Мюнхені та нав'язати від-
повідні зв'язки з америкянсь-
кнми університетамп і науко-
внми колами. Минулого поие-
ділка, 13-го жовтня, проф. д-р 
Мірчук, разом з 

разом із сотками патріархів, таря Джана Фостера Доллеса. 

У МЮНХЕНІ ПРОПАВ БЕЗ СЛІДУ 
ОТАМАН Н. ГОРБАНЮЌ 

Мюнхен. (Ю. Студннськнй) ‚чинники цим фактом дужг 
— Українське громадянство цікавляться, бо в тому само-
м. Мюнхену переживає в ос-! МУ поштовому уряді мав ко-
танніх днях не абияку с е н с а - л н с ь с в о ю поштову скриньку 
цію. На українських концер- колишній міністер Словаччн-
тах, святах, виставах чи ім- , и " .Матуш Черняк, що йогс 
презах, як теж в церкві за- в б н т о 'Ф" Р о к" ТОМУ-
мітна була завжди постять Сьогоднішня мюнхенсью 
високого прнстійного мужчя- птя‡а вперше подала вістку 
нн, з довгим козацьким вў- П Р 0 зникнення от. Горбаню 
сом. Це був колншіЙ отаман к а- подаючи його світлин 
вільних повстанчнх відділів І т а тнтулуючн ‚його генера 
на Україні Ннкнфор Горба- л о м української армії, 
нюк. Йому років було 67. але' в українських колах ця ві 
його рухи' і ціла постава вка-1 с т к я б У л а в ж е ' "ІДОМЯ ві. 
-'ўвала на добре здоров'я. За- кількох днів, але ніхто не до-
вжди усміхнений та добрий j шукувався в зникненні п 
співбесідник, він за.пюбкн роз- і Горбанюка якоїсь політично 

причини, вкінці кожна лю-
чина може виїхати на кількг 
інів. `ѓл на віть тижнів, не по 
даючи своєї адреси перебу-
вання. Нині постала нова по 
літична афера, і всі пильне 

в Мюн- і слідкують за розвитком даль-

своєї вільної Альма Матер пн 
дружиною,' являє український загал у 

назував про свої нагоди й 
пригоди в Україні, чи в Че-
хословпччнні, де він жив дов-
гі роки перед другою світо-

jBOIO війною. Опісля ВІН ДОВ-
шнй час перебував у Берліні, 

і а від 1945-го року 
хеиі. Отаман Горбанюќ брав - шях внпадкув. Місцева ні 

мецька преса, баззточнсь нп 

Неру боронить китайських комуністів 
Ню Делі. — Індійський пре-. по тій самій лінії, як недавня 

м'ер Джавягарлал Неру зая- заява його міністра оборони 
вив, що не можна дивуватися І К Р І Ц Ш И Менона, який твердив, 

. , . ! що „криза в протоці Формози 
комуністичному Китаєві, що _ ' _ , „ „ „ „ . . „ „ „„„„ „о. 

' ' І триватиме так довго, поки не 
він не хоче визнавати Об'сдна- буде з'сдиненяй китайський 
аѓх Націй,коли Об'єднані На-'нарід". Те становище ділком 

ції не визнають комуно . кп-; покривається з становищем 
гайського уряду. Тому він під- і китайських комуністів, які 
дав під сумнів доцільність пе-1 вважають себе репрезентанта-
редавання справи Квімою та j ми цілого китайського народу, 
взагалі Формози і островів в включно з 10-ма мільйонами 
її протоці на форум .ОН. Цю І китай'ців на Формозі і на ос-
свою заяву індійський прем'єр тровях в її протоці. Крішна 
зробив в розмові з представ- Меибн був на цьогорічній Ге-
ннком американської радіо-те- j неральній Асамблеї Об'сдна-
левезійної компанії Коломбіл і них Џацій головним речником 
Бродкестінґ Систем. Ця зая- справи прийняття комуністнч-
ва індійського прем'єра йшла І кого Китаю у склад ОН. 

Туреччині грозить криза уряду 
Анкара. — Хоча в турець- ванні. Загальне переконання 

визначну участь в так зв. ру-
сі вільних козаків та ще, нс-
давно був він співавтором ма. відвідав приміщення головної вільному світі, бо тільки цим л е н ь к о т газетки вільшгх ко 

канцелярії Українського На- можна вияснити байдужність . іаків під наголовком „Русал-
родного Союзу та В-ва ‚.Сво- у фінансовій підтримці тієї і j ^ . . Д р у г с ч и с л о цієї газети, 
бода" і був гостем на обіді ра-(установи. УВУ мас тепер 25 напрям якої 6VB виразно про-

Д-р деҐаліяДез був політич- правдивість д о к а з і в в ЦійІзоМ 3 гол. предс. УНС, д-ром професорів, яким може внпла- тнбольшевицький та протиро-
ним протавником режиму пре-1 афері 

В АМЕРИЦІ 
џ Скавтв разнесля по домах 

американських ' г р о м а д я н и 
мільйонів примірників брошури 
про ггг)отялетунську оборону. Цю 
брошуру вядаа Уряд Оборонної 
і Цивільної Мобілізації і в ній 
подано вказівки, як мають пово-
діггася громадяни ЗДА на вн-
падок ворожбгв'яалету. 

џ Ів-гАчякй Jb-слі Арволд з 
Омаги прнзнався^ що це він 27 
вересня убив CBOL4 батьків І за-
копав їх трупи в ямі дві стопи 
завглибшки. Першою він убив 

в Ню Иорку. відбудуться зборп 
для відзначення 80-річчя відо-
мого Письменника Ептона Сінк-
лсра, який в 1897 року закінчив 
той каледж. Збори влаштовують 
Ќлюб коледжу, гурт студентів 
та Ліґа Промислової Демократії. 
Ептон Сінклер прислав органі-
заторам зборів свою промову за. 
ппсану нн платівку в Каліфор-
и і ї . 

#Mt-шканцІ Савт Пеиду, Ін-
діяна, зібрали для ЮО-річноІ 
Марії Райнер, родом із Бельгії 

сійський, мало вже появнтн-
гя в короткому часі. Отамана 
Горбанюка можна було теж 

гоноріс кавза УВУ Дмитром, чуватн платню заледве у ви 
Галнчнном. гол. секретарем Чоті 20 доларів місячно, і про 
УНС і професором УВУ д-ром фесорн, щоб прожити, мусяп 
Ярославом Падохом. гол. ка-j шукати додаткових джерел І̂ бачнтп майже на всіх імпре-
снром УНС Романом Слободя- J заробітку в німецькому госпо ! ^х чужинецьких еміграцій. 
ном та ред. А. Драганом. В дарстві. В Америці існує деле Маємо враження, що п. Гор-
розмові проф. їв. Мірчук під-

матір за те, що заборонила йому гроші, щоб вона могла поїхати на 
їздити автом, а батька застрс- Брюссельську Світову вяставку, 
лив з пістол1,..коли той j-вечері а при тій нагоді відвідала коро-
вернувся дод`ому з роботи. Сусі-Іля, бо її Г-ельгіі с звичай, що ко-
пам він скозав, що батьки „ви-1 роль ггриййас 100 річних людей 
їхали на вакаЦіГ'. У себе на овдіенці†. Марія Рой-

#. У середу, 12-го жовтня в нер везе королеві даруиок — 
коледжі їм. Берварда М. Бар}'ка кишенькове радіо.. 

креслював зокрема в е л и к е 
міжнародне значення Україн-
ського Вільного Університету, 
єдиної того роді' інституції в 
світі, на яку не спромоглася 
еміграція жадного іншого на-
роду. Значення УВУ в міжна-
родннх наукових і педагогіч-

поліційних інформаціях, тзер-
дить, що „всі шляхи зник-
нення от. Горбанюка ведуть 
до Праги", де живе його дру-
жпна та від якої він мав 
одержалі листи з повідом-
ленням про можливість від-
відин у нього двох подорож-
них з Чехословаччнни, одним 
з яких вона мала передати 
пакунок з одягом. Другим 
подорожнім мав бути якийсь 
чеський лікар, що їхав до 

видвигаг 

кому парляменті на його 610 
іісць 124 мандати мас Демо-
{ратична партія тепсрішньо-
`о прем'єра Аднана Мендере-
л, проте державі загрожує 
:рнза уряду внаслідку зросту 
фитицнзму супроти госпо-
(арської політики Мендереса 
;еред самих його партійців. 
Чднан Мендерес с прем'сром 
і Туреччині вже від вісьмох 
років. В останньому часі — 
іа тверднсениям тамошніх за-
юрдоннкх кореспондентів — 
:ильно зросли проти нього 
зпознційні настрої не тільісн 
з партійній опозиції, але й у 
власній партії, з увага на пер-
ианентну господарську кри-
зу, викликану — як твердять 
його критики — занадто вс-
лнкнми амбіціями в держав-
иому господарському пляну-

таке. що коли б не ямерихав-
ська фінансова допомога, то 
невідхильно було б прийшло 
банкроцтво і Мендерес був би 
відійшов від влади. В серпні 
ц. р. ЗДА признали Туреччи-
ві нові кредити на суму $234,-
000.000. до чого прийшла ще 
позика від Організації для ев-
р'опеііської економічної спів-
пряці на $100.000.000 та $25,-
000.000 від Міжнародного.Мо-
нетарного Фонду. Таким чн-
ном Туреччина дістала $390,-
000.000. Не виключають, що 
Мендерес, який вже п'яти-
кратяо переводив персональ-
ні зміни у свому уряді, але не 
зрікався прем'єрства та ѓост-
рим пресовим законом забев-
печився проти публічної кри-
тнкн, і цим разом змінять де-
яких міністрів та правитиме 
далі 

У С В І Т І 
# 3 іеторЦ остаігаьої недуга 

Пія XII виявляють, що коли 
Папа відзнскав мову 1 рухи піс-

ґатура професорів УВУ т? банюќ не мав ворогів ні се-1 Брюсселю. Преса видвигаг ля першої атаки u понеділок 6 
очолюване проф.Лндрушко-;рЄд украт„ців. ані серед чу- здогад, шо Горбанюка могли і ^ ^ " л Ь ї п і м н Т Ї t 
шім Т-во приятелів J ВУ( яке І жинецьких національних емі-! схопити агенти, але покищо гоСЛОШ1в „роман і виголосив 
докладає багато зусиль, щоб грантів. Тіѓм більше врази- все ие треба вважати радше звичайну формулу благословеи-

за сплітки, за виїмком факту, ня, шістьома мовами — ітолій-
що Горбанюќ зник та що до- ською, англійською, французь-

могти забезпечити УВУ бодай і л а в с і х BjcTKa. коли господн-
мінімальну фінансову базу.' ня„ в домі якої мешкав п. Гор-
Проф. Мірчук сподіється, щоібаянюк, стривожена його до-
його відвідини в цій країні до-j вшою неприсутністю, почала 
поможуть с п о п у л я р н зўвати j ходити по українських уста-

шх колах позначусться хоч працю і шляхетні завдання (нонах, допитуючись, чи хто, 
би численними запрошеннями І цього Т-ва і тим самим поліп'!де й коли його бачив. Він ви-

ванням його публікаціями.'ливішнх українських 
Менше зрозуміння для тісї туцій у вільному світі. 

їнсти-j штрассе ч. 1. де мав він свою 
І поштову скриньку. ПОліціЙні 

сі ще не встановлено ані спо-
собу ані причин того зник 
нення. 

!кою, еспанською, німецькою І 
португальською. Трохи згодом 
він сказав ирняиним про свою 
осѓонню збірну овдіснцію, не 
-здаючи собі справи з того, що 

О Колишній федеральний по. І насправді та авдіснція не відбу-
сол Федір ЗоплІтшіА з міста Дав-;лась. Ніхто не в и я в и в йому 
фин в Ќѓосілі кандндуг. по по- ,̀ правди. 
содника цього ж міста. Дотепе- і # Англійські гоціялістн по-
рішній посадник Ст. Е. МекЛІн ставили в палаті громад дома, 
зрезнґнував із свого становища гаиня прем'срові Мекмілленові 
І нові вибори мають відбутись вжити заходів в комуно - мо-
ще цьоі-о місяця. (дярському уряді, щоб той дозво. 

лив кардиналові Міндсеяті при-
бути до Рнмз' на похорон помер-
лого Папи 1 взяти ўчесть у кон-
кляві, Гарантуючи свобідннй 
поворот до Будапешту — до бу-
дннку омернконськоі амбасодя, 
де вік перебуває від часу здав-
лення большеинкамя мадярської 
революції. 

# Соистськнй уряд заявив, 
'що не мас нічого проти особи 
керівника американської ридіо-
телевіаійноі стоямці Коломбія 
Бродкестінґ Компоні в Москві, 
Пола Нівеио, проте наказав йо-
му Й Іншим членам тісї станиці 
виїхати з Москви протягом двох 
тижнів. Всякі передачі КБК 
припинено негайно. Усе це від-
плата за телевізійну передачу 
КБК кінофільму „Змова проте 
Сталіна" з Хрущовим-у голов-
кій ролі блазня і вбивннка. 
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БЕЗСТРАШНІ БОРЦІ ПРОТИ КОМУНІЗМУ 
10-ніі день 10-го місяця що- нівастьсл. що, у випадку во-

НОВЕ ДОСЯГНЕННЯ л ю д с ь к о г о 
ГЕНІЯ 

Під датою U-ro жовтня цього року буде залисина і 
історії одна з тих подій, що ними людство позначає перело 
мові етапи свого розвитку. Такою бо подіќю було внпу 
щення американської ракети .‚Піонер". 

Учені і коментатори називають цю подію ..славетною 
невдачею". Справа в тому, що ..Піонер" був випущений в 
напрямку Місяця, мав обкружити Місяці, па висоті 238,857 
миль і верќўтися назад на Землю, власне в ссреру Землі 
і кружляти довкола неї якийсь час. як кружляли досі сім 
штучних сателітів. Тим часом ракета, через мінімальне від-
хнленнл в кут: її випуску, взяла інший напрям, утратила 
на своїй заплямованій швидкості, долетіла на висоту ..тіль-
ки" 79.173 миль і завернула назад в напрямі Землі. Проте, 
досягнена нею шк`ота в ЗО разів більша, ніж найбільша 
висота, яку людина могла досягнути створеною її генієм 
апаратурою. Відомо бо, що найбільшу досі висоту — 2,466 
миль — досягнула американська ракета „Ванґард". Три 
попередні американські штучні сателіти Землі, як і три со-
вєтські „спутніки". не переступили висоти двох тисяч миль. 

„Піонер", навіть при своїй „славетній невдачі", мав усі 
прикмети гсніяльности. Крім ‚носа" in складним прилад-
дям для різноманітних космічних помірів, включно з апа-
ратурою, що мала передати на Землю фотосвітлнну по-
верхні Місяця, „Піонер" складався з чотирьох погонових 
частин, три з яких сукцесивннмн експльозіямн гнали його 

року — це роковини проголо-
шення Республіки Китаю. Та-
кі „подвійні десять" с націо-
пальним святом для всіх кн-
ганських патріотів. 10 жовт-
ня 1911 року великий рсфор-
матор д-р Сун Ят-сен лрого-
лосив, як завершення націо-
нальної революції, зліквіду-
аання прастарої монархічної 
системи в Китаї ‚яка не вмі-
ла пристосуватись до поступу 
часу, та- встановлення демо-
кратачного республіканськс-
го режиму. Він тривав недов-
го, бо всього 38 років. 8 гру-
дня 1949 року наступник Сун 
Ят-сена на становищі презн-
ден та Республіки Китаю мар-
шал Чіянґ Кай-шек переїхав 
з рештками армії і вірними 
йому політичними однодумця-
ми з китайського суходолу на 
віддалений за 110 миль острів 
Формозу (Тайвань), залишн-
ашн весь суходільний Китай 
із його 600-мільйоновим люд-
ськнм масивом під володін-
нлм комуністів. Хоч Мао Тсе-

нього наступника і спадко 
смця Сун Ят-сена, проте дер-
жавшім святом в комуністач-
ному Китаї с день 1 жовтня, 
ніби роковини проголошення 
„НародноЃ' Республіки Кн-
таю. хоч насправді комуністи 
проголосили її 21 вересня 
1949. 

У цьому році, у минулий 
четвер, у 47-мІ роковини Рес-
публіки Китаю, Чіянґ Кай-
шек проголосив звернення до 
китайського народу. Цей 70-
річннй полководець і держав-

.-Іннп м%и: с нині, як і 82-річ-вперед. а четверта, що мала бути доведена до скспльозіі " - Ч v.._ . . о - - ний корейсьќкі президент на віддаль із Землі, п еля досягнення планованої висоти,1 

енних дій, в Китаї вибухне 
повстання і що тоді націона-
лістнчна китайська армія по-
веде збройний висад на км-
тайському суходолі. 

Ситуація Чіянґ Кай-шека і 
ВИГЛЯДИ на перемогу вільно-
го Китаю безумовно кращі, 
ніж стан в Україні і перспек-
тнвп на відзи екання нею дер-
жавної волі. Поминаючи, що 
в Китаї владу мають таки ки-
тайські комуністи, які тільки 
спираються на Москву, а в 
Україні Москва, переводить 
владу безпосередньо і через 
своїх малоросійських ставле-
ників, — вільний Китай мас 
союз з З'сдннешши Держа-
вами з 3 березня 1955 року, 
мас свого дійсного репрезен-
таита в ОН і їх Раді Безпеки, 
мас понад 300.000-ну армію 
на 10-мільйоновій Формозі. 
Але й вільний Китай мас 
страшні турбота. Союзницька 
Америка й решта вільного 
світу не хочуть ВІЙНИ з кому-
ністамн й зупиняють питайсь-

ІСТОРІЯ ПІД ПАРТІЙНИМ ЧОБОТОМ 

тунґ .уважає- себе за спрааж- L ^ н а ц і о н а л і с т і в в і д таких 

мала допомогти йому звільнитись від притягання Місяця 
і „вернутись" назад у сферу Землі. 

Стверджено, що вся апаратура „Піонера" діяла з пе-
редбаченою точністю і. хоч відхиленая в напрямку випус-
ку змінило його кінцеве призначення, ракета виконала 
свою справді епохальну місію, бо — як це стверджується 
в коментарях —- перемогла останню „границю" і відкрила ї 
для необмежених дальших досліджень космосу, не тільки ін-
струментами. але — в недалекій майбутності — і живою 
людиною. Цей успіх є величезним новим досягненням Аме-
рики, яким вона заслужено гордиться, але рівночасно при-
зпас, що він був би неможливий без усіх тих досягнень, 
що їх здобув вселюдський геній від початку нашої цивілі-
зації. Геній всього людства уможливив цей успіх і, в Бозг 

надія, все людство буде з нього корнстатн. 
Таке американське наставлення діяметрально різнить-

ся від cdBCTCbKoro, що намагається капіталізувати випуск 
‚слутніків" виключно для прославлення генія ..русского 
народу" та пропаґаидивно. використовувати його для заля-
кування майбутністю, бо тільки страхіттям для людства 
може бути примара совстеької дійсності!. На щастя, надії 
волі її так само переганяють, як перегнав американський 
„Піонер" совстського „Спутніка". 

НАШ „ПІОНЕР' 
Липні почування мусять викликати в українського пю-

мадяннна останні новини. Читаючи про здобуття „Оетан-
нього кордону" у всесвіт американським „Піонером", про 
рекордову плавбу попід льодами Північного бігуна одного 
американського атомового підводного човна та про безперер-
вне двомісячне перебування під водою другого, читаючи про 
вже сьому з черги в останніх тижнях пробну атомову екс-
пльозію в Совстському Союзі, у кожного а нас мимоволі 
виникає запит: де стоїмо Ми в цьому змаганні, які вигляди 
мас в цих перегонах наша визвольна справа? 

Очевидно, що міркування на цю тему могли б бути 
пригнічуючі, ало на цс немає дійсних причин. Правда, ми 
не можемо стати до цих атомових чи космічних змагань, 
але ми можемо не тільки змагатись, але й в цих змаганнях 
перемогти, якщо схочемо j вмітимемо використати наі̀ і-
бі.іьшу силу в усяких змаганнях, якою є людські'й дух, 
якою с ідея" волі! Наш дух і наша ідея — це наш „Піонер", 
який, піш нашій свідомості, наполегливості й жертвеннос`ті, 
може перемогти всякі кордони, всякі перешкоди і здобути 
та забезпечити нашому народові ці найвищі і невід'ємні, бо 

'Творцем дані, права на життя, волю і щастя. 
Виразником такого нашого „піонерства" на цій землі 

може опрандано вважатися- „Свобода", що саме цього року 
Відзначає своє 65-річчя і в цьому місяці з тієї нагоди веде 
кампанію збірки так дуже потрібних їй фондів. Кампанія 
ведеться практично протягом одного місяця і дотеперішній 
на неї ВІДГУК можна вважати за заохочуючий. Упродовж 
цієї кампанії каша спільнота має добру нагоду виявити своє точного режиму Чіянґ Кай 
розуміння нашого піонерстпа у теперішніх змаганнях і сі.̀ а- щеќ вбачає запоруку комуні 
зате про це як нашим приятелям, так і нашим порогам. 

іСнигман Рі, одинм з найпослі-
довнішнх, найтвсрдшнх і най-
непрнмнреннішнх ворогів ко-
мунізму. Як Синґман Рі, так 
і Чіянґ Кай-шек, знаючи зна-
менито істоту комунізму, йо-
го теорію і практику, його ці-
лі і методи, проповідує одвер-
то тезу, що не може бути най-
меншого компромісу з кому` 
ністамн, що не вільно ні на 
мить припиняти з ними бо-
ротьбн всімн можливими за` 
собамн і що між тими засоба-
мн війна є неминуча й обо-
в'язкова. По цій самій лінії 
пішло і згадане його мпнуло-
тижневе звернення. Воно ба-
дьоре, навіяне оптимізмом, а 
не зневірою. Свою глибоку ві-
ру в неминучий загин кому-
ністичної влади в Китаї він 
базує на безстрашності бор-
ців проти комуністів, якабли-
скуче проявилась на острові 
Квімой в протоці Формози, 
який від 23 серпня до 5 жов-
тня ц. р. стояв днем і ніччю 
під гураґанним обстрілом ко-
муяістичної артилерії. Цією 
вогненною завісою китайські 
комуністи, діставши зброю і 
амуніцію від большевнкія, хо-
тілн відрізати Квімой від зов-
нішнього світу, заморити го-
лодом кругло 100 тисяч його 
військової залоги і кругло ЗО 
тисяч цивільних мешканців, 
зламати їхню мораль та прн-
мусити до капітуляції. Всі ці 
зусилля на ніщо не здалися. 
Сидячи протягом шістьох тн-
жнів у пивницях і йорах, по` 
реносячн величезні труди й 
недостачі, не маючи довозу 
свіжих харчів та зазнаючи 
щораз нових жертв в убитих 
і ранених, тих 130,000 чоло-
віків і жінок виявили подиву-
гідний героїзм. У героїзмі 
оборонців Квімою та в нена-
висгі багатомільйонових мас 
китайців на азійському сухо-
долі до тамошнього комуніс-

дій, які могли б ту війну спрс-
вокувати. Не тільки Совстсь-
кнй Союз, і не тільки дві 
найбільші новопосталі в Азії 
держави — Індія Й Індонезія 
— с рішучими адвокатами 
китайських КОМУНІСТІВ в Об'-
сднаних Націях та пересліду-
ють на своїй території віль-
ннх китайців, але й такі без-
сумнівно демократичні краї-
нн, як Норвегія і Данія, чле-
нн проти комуністичного бльо-
ку НАТО. також поручають 
угодівство супроти КОМУНІС-
тичного Пейпінгу, в ім'я па-
цифізму та в ім'я „спокою" 
для Европн. Китайські патрі-
отн знають, що на Формозі не 
зможе тривко втриматись `їх-
ня влада, якщо в корінному 
Китаї буде закріплюватись 
комуністичний режим. Тому 
не МОЖІТЬ зректись активної 
боротьби проти нього і віри 
в його упадок, дармащо ЗДА 
не хочуть їм у цій боротьбі — 
у наступі проти комуни — 
помагати. 

Політика ЗДА супроти Кн-
таю — це ланцюг жалюгід-
них помилок і невдач. Як це 
сталося, що визвольну війну 
китайців проти японської оку-
пації, війну, що її активно 
підтримувала Америка г}" ш ` 
ми, зросю і військовими та 
політнч н и м и дорадниками, 
комуністи використали для 
одночасної війни проти демо-
кратичного режиму, викинув-
ши врешті з Китаю і демокра-
тичну владу і американців — 
це по нинішній день тайна. 
Довге слідство, ведене у 1952 
році на Сенатській підкомісії, 
виявило м. ін. жалюгідну ро-
лю, що її вів Інститут тнхо-
океаиськнх взаємин та спеці-
яльно один з його керівників 
проф. Овен Ляттимор на фор-
мування тодішньої американ-
ської політики. її сформульо-
вано у тезу „хай розвіється 
туман над Китаєм, а тоді — 
мовляв, видно буде, що дія-
тн". Коли розвіявся туман, то 
в Пейпінгу, Кантоні і Шан-
гаї вже міцно засіли комуніе-
тн. Пропали більйони амери-
канськнх долярів, інвестова-
ннх у Китаї, всі величезні за-
паси американської зброї, 
вже дані і ще не розділені 
іштайцям, дістались в руки 
комуністів, загнрено Китай, 
як партнера до нормальних 
торговельних взаємин і тере'н 
збуту американських товарів 
та допущено до створення в 
Азії осередку смертельної за 

У підсовстськШ пресі, як і , 
взагалі в совстській пропа-
ґанді, багато говорилося й го-
ворнться про „значний роз-
внток" історичної науки в 
Укітїнській ССР в роки піс-
ля жовтневої революції, про 
„піднесення історичної науки 
на вищий щабель'", про „бла-
готворні результати", що їх 
мало буцімто дата „творче 
застосування маркснзму-лені-
нізму в історичнш науці" і т. 
д. Водночас із цим в офіцій-
них виданнях щокілька років 
можна з на і і ті і ствердження, 
що історики Української ССР 
добилися нових „великих ус-
піхів" лише після того, як 
котрийсь там раз із черги „пе-
ребудували докорінно" свою 
роботу в світлі завдань, пос-
тавлених котримсь там із чер-
гн з'їздом- компартії Совстсь-
кого Союзу. 

Вже сама ця конечність 
безупинного ‚докорінного пе-
ребудовування" дослідниць-
ко-наукової робота висвітлює 
якнайкраще умови, в яких 
доводиться працювати підсо-
встським історикам. Тож, те, 
що вчора було „правильне" й 
офіційно визнаване партій-
ною владою, може стати вже 
завтра або ще й сьогодні ухи-
лом, помилкою, а то й зло-
чпном. Існує багато історич-
ннх ділянок, тем і проблем, 
що за них історики просто 
бояться братися, і ѓому, вла-
сне, й не приходиться говори-
ти про наявність історичної 
науки в Украшській ССР. 

Справжній стан історичної 
науки до певної міри внсвіт-
люс, хоч може й проти влас-
ної волі і проти партійних ін-
тенцій, директор Інституту іс-
торії Академії На}те Ўкраїн-
ської ССР О. Касимснко у 
своїй статті, надрукованій в 
серпневій книжці „Комуніста 
України" за 1958 рік. Накрес-
люючн буцімто завдання роз-
витку історичної науюі на 
Україні, він на ділі стверджує 
усім своїм з'ясовуванням, що 
ніякої історичної науки в Ук-
раїиі немає і що немає на-
віть передумов для її роз-
внтку. 

Кожен дослідник і няуко-
вець знає, що займатися та-
кою чи іншою науковою ді-
лянкою неможливо без віль-
ного доступу до джерел, ар-
хівних матеріялів і доќўмен-
тін. Ця можливість для під-
совстських українських істо-
риків дуже обмежена, бо всі 
архіви й т. зв. архівні фонди 
перебувають у безпосередньо-
му віданні органів МВД, які 

не радо дозволяють ними ко-
рнстуватись. Найкращим до-
казом недостачі „докумен-
тальної бази — цього фунда-
менту історичних наук" — 
можуть бути самі стверджен-
ня О. Каснменка 'про те, що 
„невпорядкованість системи 
користування архівними до-
кументамн негативно позна-
чилась на роботі істориків, 
особливо радянського періо-
ду", що стан „архівних фон-
дів та публікація . архівами 
документів потребують ще 
дальшого удосконалення", що 
„корінне поліпшення в орга-
нізації документальної бази 
на Україні можливе при умо-
ві успішного розгортання й 
розвиті{ў такої важливої до-
поміжної історичної науки, як 
джерелознавство" („К. У." ч. 
8, crop. ЗО). 

Але не тільки „докумен-
тальної бази" бракує підсо-
встським українським історн-
кам, — вони не мають мож-
лнвости займатися взагалі ці-
лими періодами української 
історії. Так, наприклад, „про-
блематакою періоду вігаик-
нення державноста у східніх 

„І ПАМ'ЯТЬ ЙОГО В РОД І РОД'Ч 
ЗАКЛИК ДО ДУХОВЕНСТВА І В І Р Ш Ќ 

з приводу (`мерти Паіш Ніл ХІҐ. 
Впр. і Вссч. Отці та Дорогі 

в Хрнсті! 
В середу, 8-го жовтня, о 

годині 10.52 вночі (нюііорк-
ський час) розійшлась сумна 
вістка по цілому світі, що 
Вселенський Архнсрей, Папа 
Пій ХП відійшов з цього сві-
ту, полишивши Христове ста-
до, для котрого Він жив і 
трудився. Його серце, що лю-
било усе людство, переста-
ло битись. Його голос, що го-
монів по цілому світі, пропо-
відуючн мир і братолюбіє, за-
мовќ на все. Його архисрсй-
ські руки, що стирали сльо-
зи мільйонам людей, подаючи 
їм моральну й матеріальну 
поміч, завмерли. 

Хоч Вселенський Архнсрей 
Пій ХП відійшов від вас на 
вічний спочинок, одначе Ио-
го апостольська, учительська 
та харитативна діяльність за-
лишнлась дальше не тільки в 
Католицькій Церкві, але й в 
цілому світі. Його життя і 
діла будуть постійним лоро-
говказом для будучих поко-

слов'ян, генезису февдальних лінь, як жити і працювати на 
відносин, утворення і розвит-
ку Київської Руси" займали-
ся тільки, як стверджує О. 
Касименко, російські совстсь-
кі історики, а „українські іс-
торнкн, крім археологів, ос-
таннім часом над цим періо-
дом не працювали і, крім ро-
боти проф. А. П. Ковалівсь-
кого — „Книга Ахмеда Ибн-
Фадлана о его путешествнн 
на Волгу в 921-922 гг." Хар-
ків, 1956, (видана до речі по-
російськи — О. Р.) важко на-
звата більш-менш значні до-
слідницькі праці. Ще гірша 
справа з таким питанням, як 

славу Вожу і для добра люд 
ства. 

Преса, радіо і телевізія віко 
висказали свій подив і поша-
ну до Папи Пія XII та для 
Його всебічної пра'ці впро-
довж останніх двадцятьох ро-
ків. В послідних часах виіі-
шло друком кілька томів про 
Його життя і численні діла. 
У всій своїїі діяльності та д^-
вершевнх ділах Гапа Пій XII 
був все батьком християн-
ства, сторож.е.4 всествітнього 
правопорядку, великанськнд! 
чемпіоном миру і справедлн-
воста, ' провідником, науков 

„проблема виникнення укра-іцем, чоловіколюбцем, оборои-
їнської народности". О. Каси- цем покривджешіх, аяхнсяи-

західніх берегів З'сдннених 
Держав. Чи діяли тут тільки 
політична короткозорість, иа-
ївність віри в можлнвість 
співпраці з комуністами, без-
діяльність і пасивність, чи сві-
дома провокація збоку закон-
спірованої комуністичної агсн-
тл`ри — це, як сказано, по 
нинішній день тайна не тіль-
ки для мас американського 
громадянства, але й політнч-
ннх кіл. С'інним капіталом, 
що його винесла Америка з 
тієї її великої прогрн на кн-
тайському континенті, є нииі-
шнс переконання американсь-
ко! державної верхівки, що 
всяка дальша експансія кому-
но-китайської влади — це 
небезпека для самої Амерн-
кн. З цієї тези виходить і 
прихильність до Чіянґ Кай-
шека, але не така прнхнль 
ність, як її хотіли б він сам 

грози для цілого азійського'та всі безстрашні борці типу 
континенту і для цілого Ти- вояків і цивільних мешканців 

стичного провалу. Він не сум- хого океану, що притикає до нч Кпімоќ 

менко знову ж ставить стан 
наукового розроблення цього 
питання, як „живий докір 
усім історикам і історичним 
закладам республіки" (М. ІН. 
цілком невинуватим у цьому 
стані, бо вони не мають мож-
ливости робити те, чого їм не 
дозволяють робити — О. P.), 
стверджуючи, що „до цього 
часу в нашіїі літературі не 
опубліковано жадної праці, 
навіть статті, з цього карди-
нального питання". 

Трохи кращий стан у роз-
робленні проблем „історії фе-
вдального суспільства на Уќ 
раїні", мовляв, появилися де-
які великі дослідницькі моно-
графії, як, наприклад, праці 
В. Голобуцького про козац 
тво, монографія І. Крип'яке-
вича про Богдана Хмельниць-
кого, „Слобідська Україна" А. 
Слюсарського та інші. Але й 
тут О. Касименко мусить виз 
натн, що є ще „дуже багато 
питань февдального періоду 
першорядної ваги", які „опра 
цьовані ще зовсім недостат-
ньо, не висвітлені в науковій 
літературі." 

Сяк-так розроблено, за сло-
вамн О. Каснменка. в підсо-
встськін украшській історич-
ній науці „історію капіталіс-
тичного суспільства на Укра-
їні" і, ясна річ, „історію ра-
дянського суспільства". Але 
ж і тут, якщо йде про історію 
„капіталізму в Україні", під-
совстські історики за лиши.-пі-
ся, як стверджує Касименко, 
в боргу і не розробили або 
може й не мали змоги розро-
бити „проблем національно-
визвольного руху, громадсь-
ко-політичної історії, історії 
української культури тощо" 

ком осиротілих та великим 
прикладом праведного життя. 

Вселенський Арунсрсй Пін 
ХП, як 262-ий Наслідиш; Пе-
тра, лишив по собі дорогий. 
милий і незабутній спомин 
посеред українців. Він бў з 
перший, що підніс голос ие-
ред світом в обороні переслі-
дупаної української Церкви и 
українського народу. Це був 

Папа Пій ХІГ, що апелював 
до державних мужів вільно-
го світу, щоб отворили гос-
тнниі двері сьоїх держав для 
бездомних скитальців. І саме 
з цього гостинного притулку 
скорнсталя українці, пересе-
ляючись иа америк'анську 
землю. Це був СН. Отець Па-
па Пій ХП, який, щоб ряту-
зьтн українців, видавах сот-
ки внсяч долярів. 

На церховнону полі Все-
ленський Архнсрей назавжди 
залишиться для` Української 
Католицької Церкви любля-
чим Батьком, великим Опіку-
ном і успішним` Оргаиізато-
ром нових церковних екзар-
хій. єпархій і митрополій. Він 
збільшив число єпископів. 
Через реформу літургічннх 
книг Пала Пій XII скріпив 
наш обряд і нашу Церкву. 

Всі хрнстяни-католикн від` 
чули болючу втрату в особі 
Вселенського Архисрея Піл 
XII. особливо мн, українці-ка-
толнкн, боліємо над втратою 
Св. Отця Пія ХП, який впро-
довж свого 20-літнього Пон-
тифікату багато добра зробив 
для нашої Церкви і українсь-
кого народу. 

Не маючи змоги віддячити-
сл Вселенському Архисрейо-
ві за Його любляче батьків-
і'ьке серце, тож бодай в цю 
сумну хвилю зложім на Його 
могилі духовий вінець наших 
щирих молитв. Із-за цього 
доручається всім Впр. і Всеч. 
Отцям Стемфордської Епархії 
відслужити в неділю Службу 
Божу і Панахиду за душу 
Вселенського Архисрея, а 
Вірним доручається взята 
участь у вище згаданих Бого-
служеннях і приступити до 
Св. Тайн: Св. Сповіді і Св. 
Причастя, долучуючи інші 
побожні молитви і добрі діла. 

Закінчую цей заклик сло-
вамн: „Co святами упокой. 
Хрнсте. душу Раба Твосго" 
Вселенського Архнрея Пія 
ХП. 

Від Єпископського Ордина-
ріяту, 

у Лмвроз 
Сиископ Стемфорду 

У вересні значно зменшилося число 
безробітних 

Вашингтон. - - Статистичні, ЦІЇ Праці і Конгресу Індуст-
бюра департаментів праці і І рійних Організацій Джордж 
торгівлі поеідомляють, що п 
місяці від половини серпня до 
половици вересня число бсз-
робітних зменшилося на 58S.-
000 осіб і становило найншк-
че число від грудня 1957 ію-
ку — 4,111,8000. Число за-
труднених, як цс звичайно 
діється в вересні, зменшилося 
на 738,000 в порівнянні з сер-
пнем ц. p., і становило 64.629-
000. Число затруднсннх змсн-
шується у веі)ссиі внаслідок 
того, що покидають працю уч-
ні і студенти, які вертаються 
до шкіл, і тому, що п тому 
міслці зменшаються фарме`р-
ські праці. Але збільшрниа 
числа затрудненнх в промнс-
лах, які продукують товари 
тривкої вартості! с`відчить про 
те, що поправа в економіці 
триває далі, починаючи від 
травня цього іюку. Секретар 
праці Джеймс П. Мічелл і се-
кретар торгівлі Сінклер Вікс 
заявили, що у верес`ні видко 
поважніше поліпшення снту-
ації на ринку праці і що змен-
шення числа безробітних є 
значно більше як звичайно 

Коли ж говорити про історнч-!б у в а с в ц ь о и у ч а с і Л л е г о 

ГЗакінченші на стор. 3-тій) лова Американської Федсра 
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(11) 
Все тс притаманне долі 

фронтовика, і з тим треба мн-
рнтись. Він психічно ломивс`я, 
бо Шольц повернувся, тон са-
мий Шольц, якого він ждав, 
„як каня дощу", а Львова все 
одно йому не побачити. Коли І 

жанах иусІлн б буѓй скеро-
ваиі до лазні. Ось і тому. 
(Нппіть самоплив думок мав 
с̀ пою логіку . . . ) . 

Врешті згадався Юліянові 
Жакринич. а за ним і Дозя у 
затишній, безпечній лісннчів-

б ие триклята московська за-! ці. і далі тс. що його місія 
тія. вій уже був би в дорозі.! замирення їх застрягла так. 
Причепурився б у Псреншнахілк його відпустка теж у тря-
і справжньою цяцею поїхав совинні подій, які назрівали. 
би далі на зустріч відпустко- Навернувшись думками до 
вам чудесам.' j Мирослава, що неподалік, бо 

Думкою вскочив він чо-1 за 15-ою чи 20-ою траверзою 
мусь у лазничку. де розкру- (як близько, а в дану хвнли-
тив обидва крани і талапався ну як далеко!) спить чи сто-

воді відчуваючи невтомну рожить, йому ввижалось, що 
розкіш Чому „чомусь"? - - такі невгамовні вдачі, та ще 
здивувався, переловивши се- н з болючим надломом серця 
бс на цьому слові. Тому, що і несувітнім жалем до долі, в 
ти брудний, осоружний, цілії- гналахах Ооїв напевно блнс-
ми твжнямн не роздягався, тяті, найбільшим геройством.. 
шо в тебе вже появились па „Геройством"? — Юліян 
пазитн що ти в такому стані при тому посміхнувся, 
гидкий для цивілізованого Для нього Жакринич мав 
сдіту І перші кроки в Бере- занадто складну вдачу і був 

дивно-змінливни у свош дії-
Через те дружнє пожиття з 
ним було труднавс. Він волів 
хоч би Ллйббрандта. Цей був 
простолінійннй і дарма, що 
на фронті подекуди трусявші, 
може хутше був бн здібний 
на геройство, ніж Мірка Але 
зрештою, яке значення в су-
часній війні мас особиста від-
вага і готовість жертви? На-
багато бодай менше, ніж ко-
лнеь, коли лицарі рубались 
шаблями, підходили чи під-
їжджали один до одного зов-
сім-зовсім близько і давали 
волю своїй справ пості, фізич-
ній і духовій. В його д `̂мші 
вскочив тепер симпатяга Шу-
берт із старшинської школи. 
Хоч славний музика цього 
ймення не був йому родичем 
у ніякому віддаленні, він од-
нак сам був теж музика. Але 
злигавшись з усіми небезпе-
ками просувного фронту 
впродовж довгих місяців ще 
закн прийшов У школу, з 
двома зірками і з медалею 
за хоробрість, він міг „камс-
радів" авторн†етно повчати і 
його охоче слухали. 

— „Скільки б вас тут, у 
запіллі по кадрах і в школах 
не „муштрували", на фронт 

підете дурними дітваками. 
Понесете ̀ з собою багаж свс-
го „я", вирощеного минулим 
і вколисаного міражами май-
буття, понесете несвідомість 
твердостн і невблаганності! в 
цій смузі, де вбивчість заліза 
й вогню рафіновано обдумана 
новітньою технікою війни. Пі-
еля спантеличеиь і розчару-
вань, після страждань і пого` 
джень із долею, після того, 
коли освоїтесь із жахом умп-
раннл десяток разів на хви-
лину, щойно тоді станете 
справжнім учасником гігант-
ського воєнного змагу. При 
тому небагато будете різни-
тись від олив'яних солдатів, 
що бездушно виконують во1 

лю владної руки, котра їх 
просуває і їх розставляє . . . " 

# 
Коли врешті послабли дум-

ки і вітрець у незмінному рц-
тмі свого шуму проб`ивався 
крізь гущу листя, Юліян за-
дрімав. Прокинувся аж тоді, 
коли зчинився алярм, і коли 
прокинулись у траншеях усі 
вояки. В повітрі грали вже 
інші шуми, не колискові, не 
лісу й не вітру чн дощу. Гар-
матні стрільна літали над їх 
головами щораз густіше, і 

щораз сильніше стрясали 
експльозії лісом і землею. 

Юліян зразу очуняв, перс-
хрестився і дав наказ гостро-
го поготівля. Він і сьогодні 
був зовсім спокійний, і тіль-
ки ранній холод та вологість 
трохи його трусили. Посвис-
ти, гуркотіння і розриви ґра-
нат та шрапнелів ішли шви-
дќим темпом до жахливого 
„крещендо". 

З-поза траверзи вискочив 
схяильова н и й Ляйббрандт, 
присів і потягнув до себе Ру-
хлинського. Він з трудом во-
лодіп собою. В руках тримав 
листа і благав послати його 
дружині, Роземунді в Ліниў, 
якщо буде вбитий. Він про-
снв, щоб Юліян ще Й від се-
бе написав, як страшно він 
її кохав і як тужив за нею, 
якою кривдою було для иьо-
го те, що навіть сина однва-
ка. що вродився недавно, він 
не бачив. А далі ще тісніше 
п рисі вся. розцілувався з ним 
і сказав урочистим тоном: 

— Знайте, цс вже не дво-
бій гармашів, цс штурм двс-
рей пекла. Ще трохи і ви-
сипляться всі пекельні сили 
і кінчатимуть жниво смерти. Я 
прочуваю, що сьогодні або за-

втра заопікуються мною ста-
рогсрманські валькірії. Але 
будьмо аїльні! Чи не так? 
Омнія ад узум патріе . . . 

Останні слова залишились 
у пам'яті Рухлинського і не 
відгомоніли так, як відгомо-
нів голос ляйтенанта, що ра-
птом знову зник в окопах. 

— „В нього патріа — це 
Австрія, в мене Україна, — 
думав Юліян. Навіть ие в 
дальшій проекції ця Україна, 
а як головне, фундамстальне 
поняття, вкорінене в душу 
так глибоко, як у сусідів-усу-
сусів, що з думкою про неї 
вийшли на смертельний змаг 
і теж сьогодні ЙДІ`ТЬ разом 
стріляючи у відвічного ворога 
України — в Москву.. . Ав-
стрія '— так! Вона союзник. 
Без союзників нічого не вді-
сш у цій війні титанів. Пов'я-
зання політичних інтересів 
розплутує проблему жертв'... 

Вигострене за останні дні 
вухо схоплювало вже напрям 
літаючих у повітрі стрілсн і 
підсказувало. коли треба глн-
бше скривитись у траншеї. 
Коли засірів ранок, вухо по-
мітило новину; появились 
шрапнелі, при яких майже не' 
відрізнялось інтервалу між' 

стрілом із гармати і їх розрн-
вамн над окопами в лісі. 

До Рухлинського підбіг за-
страшений Васерман-юньйор 
і крикнув: 

— `Пане цуґсфюрер! Б'ють 
картачами! підвезли блнзько-
бійні 'козацькі батерії. Я їх 
знаю! 

Юліян кинувся до бруствс-
ру і приклав до очей далеко-
вид. Розколинами узгір'я зсу-
валась непроглядна маса сол-
датів, прямуючи до річки. Вн-
сунені на флянгах австрійсь-
кі частини відкрили густий 
вогонь з карабінів і кулеме-
тів. Юліян подав теж наказ 
стріляти, а сам далі спостері-
гав, як наїжені багнетами 
солдата розсипались у роз-
стрільну в напрямі на ліс. 

Біля Юліяна з'явився Бу-
трина. Він тільки повернувся 
з передньої застави і. заднха-
тій, при першому слові, зва-
лився йому під ноги. Юліян 
увілляв Бутрнні в рот руму з 
„фельдфляші" і наспіх дору-
чнв старому Вассрманові ог-
лянутн капрали, чи він не 
ранений, а сам побіг ровом, 
щоб перевірити бойову спра-
вність людей. Нараз кров у 
ньому похолола. 3-заду, з 

Міні заявив, що цс є тільки 
.‚скромне поліпшення на рии-
ку праці, бо понад 4 мільйо-
нн безробітних заслуговують 
чогось більше, як політичної 
.̀аанн про поправу ситуації 

на ринку праці". Президент 
Айзенгавер видав окрему за-
лву на своїй фермі в Гсттнс-
бургу. Па., про те, що „поліл-
шеиня економіки'відбувається 
в приспішеиому темпі, і що 
є оправдані причини очікува-
ти на дальшу ноправу гос-
подарства". Але звіт деларта-
мснту торгівлі стверджує, що 
рух у )юздрібній торгівлі 
іменшився у веі)ссні иа 1.7 
відсотка в норівнпниі з серп-
нс̀м т о г о року, і становив 
16.571.000.000 долярів, це зна-
чить стільки, скільки в червві 
Ц. р. 

К.І1ІКЛЛЦ Д()І`ОГП . . . . 

ІОішсялн дороги 
и дальні перелоги, 

ІСлнкали, гей, кликали — 
Не докликались. 

Бо сніги з вітрами 
` віяли ярами, 

Віяли, завіяли — 
Моле замели. 

При котрійсь. дорозі 
діі-.чинл п тривозі... 

Хто кока? Чия вона? 
Де ЇЇ знайти ? 

Стрілись ми весною. 
ншоп я борозною — 

Глянула, поглянула 
Усміхнулася. 
А тепер ті очі 

сняться опівночі, 
Внляться, привидяться, 
Кличуть в далину. 
Ой, піду' снігами, 

круто берегами, 
Нішами мінлнвнмИ 
Сис і̀срі пройду. 

Що мені дороги,' 
дальні перелоги? 

Кликали; гей. к)іикали 
Очі голубі. 
А1ІДГІП М'ЯСТКІВСЬКИІЇ 

лісу, як примари, висипались 
якісь вояки і кинулись до ро-
ву. Та це були „свої". Юліян 
побачив Давидовича, колегу 
з офіцерської школи та й па-
м'ятного ще з рекрутських 
часів, починаючи від самого 
Львова. Червоний, здавалось 
неприродно на обличчі на-
бряклпй, зсунувся біля ньо-
го в рів. гукаючи нестямно 
„шіссн градавс.. ." і сам по-
чав теж стріляти, 
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ЖОВТЕНЬ - МІСЯЦЬ ФОНДУ „СВОБОДИ" І її ВИДАНЬ. СКРІПЛЮЙТЕ ГОЛОС УКРАЇНСЬКОЇ 
ПРАВДИ, ПОШЛІТЬ СВОЮ ЩЕДРУ ПОЖЕРТВУ НА ЮВІЛЕЙНИЙ ФОНД „СВОБОДИ"! 

Я . З у б а л ь 

БОГДАН ПЮРКО 
(У- Іі'ЛТІ ІЮКОВИНИ З ДНЯ ѓмі'р І it) 

П'ять років тому закінчив 
свос життя в шпиталі в Д і -
тройті відомий у ш'ироких ко-
л а х нашого, громадянства му-
знка Богдан Пюрко. Відійшов 
від нас в снлі віку, на 47-ому 
році життя, в ровгарі свосї му-
зпчно - педагогічної праці, за-
лншнвшн у широму і глибо-
кому жалі всіх, ш о його знали 
і розуміли. Невнлікувальиа 
хвороба левконії і "невмолима 
смерть скосили повне витри-
валостн і енергії життя того, 
щ о міг і певно був би приніс 
багато корнети для українсь-
кого музичного мистсцтаа. 

Щ е в старому краю, голо-
сне б у л о ного ім'я, зв'язане 
з багатьма музичними шісту-
нами. Переїхавши на емігра-
цію д о Німеччини, відразу 
взявся з небувалим у нас за-
палом і ентузіязмоіі до орга-
нізування музично'го жнття. 
Щ е курилися повоєнні згари-
ща, покорена Німеччина знн-
іцена і збомбардована, пробу-

школив великий хор, але й 
прнтяг та піготовив д о висту-
пу солістів — відомих опер-
них співаків, як Ірина Тур-
кевич-Мартинець. Н. Піддуб ` 
на. Орест Руснак. Олександер 
Мартиненко і ін. Організував 
велику симфонічну оркестру, 
з л о ж е н у з німців і декількох 
українців, та перепроваджу-
вав проби спільно з хором і 
солістами. Комітет Шевчен-
ківського Свята з сл. п. днр 
Володимиром Котовичем на 
чолі солідно підготовив усе, 
щоб свято відбулося імпозант-
но. Цілий тиждень тривали 
святкування, концерт треба 
було повторяти два рази. Ви-
конано Заповіт Шевченка, 
комп. Вербицького та велич-
ніо кантату „Бють пороги" 
Лисенка і інші твори. Таке вн-
конання і з такою могутньою 
музично - вокальною обсадою, 
(У величезній залі на 5,000 о-
сіб) , вислухала численно з іб-
рана публіка, мабуть, перший 

вала в стані апатп і духового j раз в історії і лриняла ного з 
`" нечуваним ентізіязмом. В цьо-

му заслуга невтомного музики 
Б. Пюрка, що був ініціатором, 
головним мистецьким керівнн-

летаргу. Ніхто нічим не інтс-
ресувався. як лише тим, щоб 
забезпечити себе матеріально 
та пережити щасливо непев-
ний 

Переїхавши на американсь-
ќу землю, Богдан Пюрко зно-
ву в розгарі праці для україн-
ської музики. З гарним успі-
хом виставляс оп. ‚‚Наталка 
Полтавка". Його старанням і 
під його керівництвом, вже 
1-го лютого 1953 р. в залі 
Медісон Мюзік Голл в Д і -
тройті. відбувся концерт укра-
їнської клясичної музики у ви-
конанні дітройтсь. симфоніч-
ної оркестри, з визначним пі-
яністом Борисом Макснмови-
чем. як солістом. Виконано 
твори Лнсенка, Печенігн-Уг-
лицького, Косенка, Витвиць-
кого, Ревуцького і Лятошнн-
ського, увертюри, симфонії і 
вишки з опер та інші. Патро-
ном концерту бувЛітсратурно-
Мистецький Ќ л ю б та інші у-
країнські організації і тоаа-
пиства. Цим концертом Б. 
Пюрко доказав, що українсь-
ка класична музика може зай-
нятн місце серед музики ін-
ших культурних народів світу. 

Богдан Пюрко не обмежнв-
ся тільки д о цісї праці. Він 
провадив д у ж е живу музично-
педагогічну працю, горнучи 
до себе здібну, музикальну 
молодь. 

За увесь час перебування в 
Дітройті Б. Пюрко був музич-
ним референтом Літ. - Мисѓ. 
Ќлюбу, що у співпраці з го-

час. Т а інакші пляни і і ком і д у ш е ю цілої імпрези . . 
ловою того ж ќлюбу, Михай- ської музики. 

лом Бажанським. виказав ма-
ксимум актнвностн. Літера-
турно-музнчні, мистецькі вечо-
ри. відбувалися часто і мали 
багато слухачів' серед місце-
`вого ‚громадянства. Ц е були 
справ: ќні хвилини духової' 
розваги І напруження в сірій 
монотонії щоденних буднів ве-
ликоміського життя. Б. Пюрко 
громадив довкола себе всіх, 
що могли дати, щось для му-
знчного мистецтва і тих, що 
його прагнули і потребували. 

В перший рік по ѓмерти Б. 
Пюрка. в жовтні 1954 р. від-
булося поминаль'не Богослу-
ження в церкві Неп. Зачаття, 
в Дітройті - Гсмтремку, на я 
кому співав хор „Бонн" під 
управою Я. Филнпова. 29-го 
листопада 1954 р. Управа Літ.-
Мнст. Ќлюбу влаштувала Ве-
чір, присвячений пам'яті Бог-
дана Пюрка. з такою програ-
м о ю : Відкриття — М. Б а ж а н -
ський, „Шляхом українсько-
го музики" слово — В. Вит-
внцького. спогад — Г. Ѓодів, 
музичні точки І в и к о н а л и ) : Н . 
Носснко і І. Зайферт, при 
фортепіяні — О. Дубрівна-Со-
ловій. ' 

Українське г р о м а дянство 
Дітройту віддало належну по-
шану Покійному за його не-
буденні заслуга для ўкраїн-

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Трентон, Н. Дж. 

цілі мав тоді Богдан Пюрко. 
Українці, щ о масово внй-

шлн на еміграціюі вже в 1945 
р. почали скупчуватися по 
таборах для переміщених осіб. 
Одннм З таких таборів, де зі-
бралося коло 5,О0о людей, був 
український табір' в Кар.іьс-
фельді коло Мю'нхену в Ба-
варії. Тут найшлися люди з 
різних професій, а' в тому ду-

Б. Пюрко не спочивав по 
виконаній праці, бо вкоротці 
гќмиканні табоиу могли внслу-
хати концерт клясичної музи-
ки, комп. Е . Гріґа, в виконан-
ні знову симфонічної оркес-
і рн під проводом диригента Б. 
Пюрка. Ц е був справжній ду-
ховий пир для музиколюбної 
авднторії. Та найвищим досяг-

ж е багато людей ( що малн(нснням Б. Пюрка на полі му-
щось спільного з музикою і і зичного мистецтва була орга-
співом. Богдан Пюрко зараз j нізація і поставлення україн-
почав працю на полі музич-1 ської опери на еміграції. Те, 
ного мистецтва, організ'уючи І на що не могли здобутися ін-
всликнй мішаний хор , з л о ж е - і ш і нації, у нас стало докона-
ннй з більше як 100 добірних 
співаків. Були цс люди різ-
ного віку, різних переконань 
і темпераментів і треба було 
подивляти о р г а н j з аційний 
хист і підхід до співаків дири-
гента, щ о зумів ту, щ е роз-
бурхану і нервово розсторс-
ну громаду так скоро псрсро-
бити в одну' зднсцнпліновану і 
карну співацьку . одиницю. 
Наближався час Шевченків-
ських Роковин, і треба б у л о їх 
г ідна як на таку велику збір-
ноту відсвяткувати. Неодин 
сумнівався, чи удасться така 
імпреза в таких' невідрадннх 
і важких умовннах. Та не о`м 

ним фактом. Навіть чужинці 
не могли зрозуміти, як можна 
б у л о в таких важних часах 
здобутися на таке велике ді-
ло. Д л я Б. Пюрка не б у л о 
труднощів, щоб він їх не по-
боров. У багатьох таборах пе-
реселенців,' як також по різ-
них містах для чужинної пу-
бліки. поставлено опери, ‚.Ма-
дам Баттерфлай" і ‚.Тоска" 
Пуччіні, „Паяци" Леонкавал-
л о і „Каваллерія рустікана" 
Маскані. В головних ролях 
виступали: Лідія Горн.^Ната-
лія Носенко. Ігор Зайферт; 
Лев РеЙнарович і ін. Присутні 
на виставах чужинці і інші 

иівався мистець'кий керівник не мали слів похвали д л я так 
Б. Пюрко. Він на тільки ви- досконалого виконання. 
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До численної' 'участи все У'країнське Громадянство ^ 
- ' запрошує Відділ У Ш jj 
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Увага! ДІТРОЙТ і ОКОЛИЦІ! Увага! 
Т О В А Р И С Т В О б. В О Я К І В Ў П А 

щж сліпучіити ВСІХ 
ОІТЛНІ.1А.ЦПІ ВИЗВОЛЬНОГО ФІЧ)НТУ 

—. в л а ш т о в у ю т ь -

СВИТО ПОКРОВИ 
в Ні-1 і Р о к о в и н и п о с т а н н я 

У К Р А Ї Н С Ь К О ! І Ю В С Т А Н Ч О Ї А Р М І Ї 

в Неділю, дня 19-го жовтня 1958 р. 
в залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

при пул. Мартііі. 
ПОЧАТОК — о ѓод 8:00 по полудні. 

Головну промову виголосить громадська діячка і нпчаль-
ннп редактор „АБН — Кореспондснц" — Достойна Гостѓі 

з Європи 

п-ні Слава Отецько. 
В програмі, виступ оркестри СУМА ..Дніпро" під управою 

Б. КУШНІРА. ШСЦЄИІзаДя укладу- п. редактора 3 . -
ТАРНАВСЬКОГО та інші виступи. 

Святкуванні запрошуќ все З'краінське 
Громадянство 

КОМІТЕТ 

д-ра 

Де участи в 

ІСТОРІЯ ПІД ПАРТІЙНИМ ЧОБОТОМ 
(Закінчення зі crop. 2 ) 

ні праці у ж е таки комуністи- го стану в ўќраЃйській істо-
чннх українських істориків рнчній науці, що спрвчіше-
присвячені „сорокріччю жов- ний на ділі совстською оку-
тня", то Касименко знаходить пацісю України, О. Касимен-
в них такі -„помилки", як ко пробўо змобілізувати під-
тведження М. Супр^-ненка, щ о , совстських істориків до напо-
„після лютневої революції леглнвішої праці закликами 
1917 року на чолі національ- д о боротьб`и з „ревізіоністамн" 
ного р у х у н а Україні с т о я л а ' в історичній науці і д о відсі-
Центральна Рада", чи й о г о і ч і „буржуазним ідеологам", 
намагання вибілити боротьби-(які , мовляв, „залучають до 
стів, щ о були цілком „воро-1 запекліьч виступів проти нас 
ж о ю радянською ладові пар- і б у р ж у а з н у історіографію", 
тісю". - „Кларенс Меннінґ. Чемберлен 

Незадовільне становище іс- та інші буржуазн і історики, 
нўе вкінці — за словами Ќа- — бідькасться Касименко, — 
снменка — із вирощуванням висувають різні вигадки про 
нових .-ДОСЛІДНИЦЬКИХ і док- „денаціоналізацію" і „зане-
торськнх кадрів. , пад народів СРСР" тощо. 

Не дошукуючись справ ж- (Факт цісї денаціоналізації 
ніх причин такого фатально-

Євгенія ЗАРИЦЬКА 
М Е Ц Ц О - С О П Р А Н О 

в п с т у п к т ь з к о н ц е р т а м и 
в А М Е Р И Ц І : 

, : ^ 

ЗАХІДНЯ УКРАЇНА 
ПІД БОЛЬШЕВИНАМИ 
К; 1939 - VI. 1941 

З б і р н и к „ІД р р я б г ю : ш ш ш р у д І Ш Ц Ь К 0 І 

ТВЕРДА ОПВАВА. 
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ДОБРИЙ ПАПІР. 
СТОРІНОК ДРУКУ. 
Ц і н а : 3 . 8 0 д о л . 

ІІалсжністі rtnocUMO '-лити ЧЕКОМ ;.0о ПОШТОВИМ 
ПЕРЕКАЗОМ 

" S V O B O D A " 
P . О . B o x 3 4 6 . Jersey City, N. J. 

НЮ ИОРК: СУБОТА, 
2 5 - r o ж о в т н я 1 9 5 8 p . 

Ѓод.: 8:00 исч. 
TOWN HALL 

Форт.: Ѓоман САВИЦЬКНП. 

адЛАДЕЛФІЯ: 
С У Б О Т А , 

8 - г о л л с т о н о д а 1 9 5 8 р. 
Ѓод.: 7:30 печ. 

TOWN HALL 
Форт.: Роман САВІЩЬК11П. 

ЇЇШКАҐО: НБДЇля; 
9 - г о л и с т о п а д а 1 9 5 8 р. 

Ѓод.: 7:00 псі. 
Авд. ШКОЛИ сп. 51иколия 

При форт. Е. МАСЛЮК. 

КШВЛЕНД: НЕДІЛЯ, 
1 6 - г о л и с т о п а д а 1 9 5 8 р . 

Ѓод.: 6:30 веч. 
Lincoln НІќН School 

Форт.: Ромни САВИЦЬКНП 

ДГГРОИТ: НЕДІЛЯ, 
2 3 - г о л н с т о п а д а 1 9 5 8 р 

Ѓод.: 8:30 воч. 
Український Народний Дім 

(пул. Мартіні. 
Форт.: N. GIFFORD. 

Исредпродаж квитків в наших 
КНИГАРНЯХ. 

підтвердна сам Касименко 
своїм переліком праць лідсо-
встських істориків, більшість 
з яких надрукована . . . росій-
лк'ою мовою) . „Особливу ак-
тивність в антирадянськіЛ 
фальсифікації історії Украї-
ни, — пише вія. — проявля-
ють, звичайно, українські 
буржуазно-націоналістичні іс-
т о р и к и . . . Є серед них щ е 
уламки петлюрівської еміґра-
ції, як от Смаль-Стоцький, 
Микола Чубатий, с м і ж ними 
й генерація гітлерівських 
пройдисвітів, наприклад, Ог-
лоблін, Ш т е п а та інші відще-
пенці". Д л я О. Касименка 

загроза" з цього боку тим 
більша, шо. крім різних дер-
жавннх американських уста-
ноп і науково-навчальних від-
ділів при американських і ќа-
надійських універснтетах, в 
яких „вивчається історія Ук-
раїнн" і в яких „подвнзають-
ся українські буржуазно-на-
ціоналістнчні покндькн", існу-
ють щ е „так звані чисто „ук-
раїнські" заклади, укомпле-
товані виключно реакційними 
емігрантами". Тому найваж-
ливішнм завданням „радянсь-
кої історичної науки" вважас 
директор інституту історії Ака-
демії Н а у к У С С Р . . . рішучу 
і безнастанну роботьбу „про-
ти реакційно шовіністичної 
ідеології б у р ж у а з н о г о націо-
налізму", п іддержуючи щ е й 
цим, щ о ніякої справжньої іс-
торнчної науки п ід совстсь-
ким партійніѓм чоботом н е бу-
л о і не м о ж е бути. 

О. Р. 

# Н а V о с п у б лішшському 
прийнятті п Блмзабеті, II. Дж.. 
проиовляп с е к р е т а р праці 
Джспис П. Мічел. При цій нахо-
ді відзначено п'ятиріччя його 
праці на тому пості. 

Імпреза СУМА 
В неділю 5-го жовтня 1958. 

на спортоаій площі в Тренто-
ні. на запрошення Ліги „Ге-
мнлтон Тавншнп" виступила 
наша дітвора зорганізована 
прн тутешньому „СУМ-і", я-
кого головою с цій організації 
відданий п. Андрій Галанді-
д а . Виступила дитяча струнна 
оркестра під умілим проводом 
П. Мирослава Лапки, яка, м. 
ін. д у ж е гарно відіграла „Гей. 
там на горі Січ іде" та „Мо-
розе, Морозенку". Вельми мн-
д е вра'ження зробив виступ 
танцювальної групи „ Ѓорли-
ця,,; деякі танці — „Чумак", 

ло бездоганне і заслуговує на 
загальне признання. Варто 
пі креслити і особливе внко-
нання танків як: Чумак, По-
дільськнй козачок, Гречани-
кн. Гопак, Запорізький герць, 
а найбільше враження зро-
била Метелиця. Годиться з 

чнт про .український танок 
мав керівник „Горлиці" — 
Дмитро Надраґа . 

Репертуар був заповнений 
одинадцятьма популярними v-
країнс"ькимн и а ц (овальними; пошаною подякувати і Олексі 
танками, уклад%' Василя Ав-1 Пліщукові. він був д^-шею всі-
раменка. Танки виконували: с` адміністраторської пращ. 
Чумак — Орест Надраѓа Вс- і Надіємось, щ о Вечір Українсь-
сільннй журавель — Романа кого Танку додасть заохоти 
Логін, Марійка Булат, Ірина нашим молодим ентузіастам 
Маленчак Марта Ссмковнч. І - і ^ 0 посиленої праці і д о нових 
рнна Навроцька, Євгенія С л а - ' п н с ^ п і в на культурно - освіт-
б:цька. Наталіса Маціканнч, j ньому полі. Д . II. 
Марійка Кльоц; Дівочий ко-І ! Д ^ 8 

зачок Марійка Дяків, Уля- і # у М о с і ш , закрито нрсдстав-
на НадікіГа. Ірина Маленчак; 
Женчик — Романа Логін і На-
тпліса Надраѓа; Гопак — Ірн-
на Антонів. Наталка Маціка-

ЮВ1.1КІІШШ ФОІІД 
...С В О Б О Д ІЃ' 

Члени Головного Уряду УЦС 
та працівники Редакції, Адмі-
иістраіиї і Друкарні „Свободи". 
що cK.ia.iH свої пожертви на 
ювілейний в цьому році ф о н д 
„Свободи" і її видань: англо-
моаного „Українського Т н ж -
пѓг.иќа`` і дитячого ж у р н а л у 

„Веселка". __ 
С П И С О К Ч. І. 

: ннцтво найбільшої аисрнкансь-

нігч, Ірина Навроцька, Євгенія 
„Гопак". ‚.Подільський гопак"Слабіцька. Марійка Дяків. У-
І „Козацький танок" - - вп-
клнкалн серед глядачів, чу-
жннців і своїх, з а с л у ж е н у бу-
рю оплесків. Танками прово-
днв п. Дмитро Надраѓа, Цей 
виступ, ПІД ОСІННІМ ясним сон-
цем, з усміхом ясним нашої 
дітвори, над якою керівники 
так щиро і з серцем працюють, 
мас ту добру сторінку, що на-
ша дітвора б у д е д у ш е ю зав-
сігдн з сзосю далекою — Ук-
раїною. В спортових змаган-
нях, копаного м'яча, виступа-
л а ` спорѓова ланка „Тигри" 
під проводом Івана Галина, 

о- а-. 

Д е б ю т ЮносЎМІНСЬКОЇ о 
балету „Горлиця" 

Юиосумівський Б а л ет ний 
Гурток „Горлиця", прн В:д-
ділі місцевого Осзредку ім. 
пОлк. Є. Коновальця в Трен-
тоні, влашту'вав в неділю 
24-го серпня 1958, в залі У-
країнської Католицької Пара-
фії, атракцшнш`і Вечір Укра-
їнського Танку, під проводом 
Дмитра Надраѓй. Адміністра-
торська відповідальиість ле-
ж а л а в руках Олекси Пліиіу-
ка, оркеетральнни провід вів 
Іван Бігун, а ролю конферан-
СЬС виконував Михайло Логін. 

Відкрив цю гарну імпрезу, 
референт Юної СУМА і зара-
зом він і адміністратор того 
Вечора Олекса Пліщук. В:д-

л і н а НадраЃа, Марта Семко-
внч. Ірина Маленчак, Марііі-
ка Булат. Маржќа Кльоц, На-
талќа Надраѓа і Романа Ло-

ції Коломбія Вродкестіиг Систем 
у иідплату за телевізійну перс-
дачу кіносценарію „Змова про-
тн Сталіна", в якому предстпв-
лсно Хрущова як блазня, який 
ташпос перед Сталіном гопака, 
а потім прнспішус його смерть. 
Кореспондентам і фотографам 

Гін; Запорізький герць — 0 - і н а з в а н о і компанії звелено виї 
рест Накраґа. Михайло Голу-; хати з СССР. 
бовнч. Іван Панчишнн і Ва- ; 
снль Ц ю п а ; Метелиця в'лоча І 
- Ірина Антонів, Юлія Сла-

біцька, Володимир Саган, Ми-
рослав Кардаш, Василь Бю-
н е ю ш та інші вище подані; і 
Гік?чаники - Марійка Дяків, j ‚ ^ ' v п н7о"норку повї"домля 
Уляші Надраѓа. Ірина Мален-, -,„ „.„.„. .„.„ „..„ , - ^ л 
чак, Ірина Навроцька. Орест ш т ь - щ о u п я т н и ц , 0 - д н я Ь - г о 

Надраґа. Михайло Голубовнч, жовтвия ц, р. відбудеться пвтор-
Іван Панчишнп, Василь Цю-1 ськнй вечір Лесі Хропливої. Чи 
па; Танковий марш — внко-
нав Ансамбль. 

На закінчення, секретар мі 
сцевого Осеіюдку СУМА М::-
хаііло Логін, виступив від іме-
ні Батьківського Комітету і від, „ 
Управи Осередку та зложив ? g _ g g g g : 
щиру подяку керівникові за і 
його дбайливу працю наді 
танцювальним колективом, а І 
танцюристка Марійка Дяків 
вручила керівникові китицю `. 
квітів. 

На маргінесі імпрези нале-1 
житься об'сктнвно сказати, що І 
це була рідкісна нагода, бо-, 
від часу українського сќуп-
чення в Ті)ентоні це перший j 
поставлений Вечір Українсь-і 
кого Танку в нашій громаді. 
Щ о д о молодих танцюристів а-1 
маторів, то їх виконання бу-

ттіШшшшітшшшштшт 

і. Г и . ш ч і і п 
А. І`ермші . , 
Р . ('. І""ІМІІІІ . , 
П. Лнеогір . , 
Я. Ііпдох . . , 
Д - Р В . І ІІ.Г.ІІІ 
A. Лр.м.ім . , 
Д. Слоб(ідші . . 
С. Шумсико 
С. федіп . , . 
Д. Кравець . . 
Я. Ќўлишім . . 
С. Курляк . . 
С. Гладкий '. . 
Л. Лалнчак 
К. Стецюк . . 
М. Стишнін-ька 
II. П о ѓ ц . . м і ч : 
Т. ІЧль . . . 
Д. Нритуляк 
B. Барив . . . 
ЗІ. Фнлнк . . 
В. Давнді'нки 
Б. Кравців . . 
Л. .INціп . . . 
І. ІСгдрин . . 
В. Кушиір . . 
А. ДомарацькнА 
І'. Ференцевнч 
A . . І л і і м ч л і . . . 
B. 11.іл.ірі иич 
Я. Потрух . . 

татимс авторка і П твори рсщі- м . Яак.інін-ький 
туватимуть Рома Даннш і Світ- Р. Аіітоиопмч 
ляна Луцька. Доповідь про пос- л , - Зидорміький 
зНо Лесі Храплішоі виголосіггь -^ і ; у г ц Л 

проф. Василь Лев. Початок о г. { 
І' а з о м 

``истщькиаХлннГ ` 

З Літературно - Мистецького 

10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
3.00 
3.00 
8.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
2.50 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 

$ 157.50 

..УКГАЇНСЬКІІП ИЛі'()ДППП ДІМ" у ЛОГЕПНІ. Огайо, 
Л.ІІ..І:ІІІ! суму — 10.00 дол. 

на Українських Ііишлідів до ЛУАДКомІтету, 
:ІДМІІ ті. квітіи на могил) ' , 

б л . п. І н ж г и е р а Д М И Т Р А В Е Л И Ч Н А . 
Покійний Дмитро Велично був активним членом ЗУА-

ДКомІтету і вів справи ЗУАДКомітету в громаді у Лорейні. 
Управа ЗУАДКомітету передає щнрі співчзття Родині 

Покійного Л приводу смер`гн цьоги громадсиюго діяча. 

Ділимося сумкою ВІІТКОІО, 
ЩО ДНЯ 12-ГО ЖОВТНЯ 1058 р. ію`н-цл.і. 

' ` ` ІІАІІІЛ НАЙДОРОЖЧА МАМА 1 ВАБУШІ, 

МАРІЯ БІНЕРТ 
: І ; І . І ІШІ : І ІОЧІ І у ін-.тім.І.м е м у т і . у c-HHU РаССЄДЛ, ДОІІЬКХ ОЛЬГ}% 

зам. .'{о по ти 3 внуків. 
ЗЛУПОКІПНЛ ИЛНАХиДЛ підпраіштмчі в СЕРЕДУ; 

І5-го ЖОВТНЯ 1958 p., о ѓод. 8:00 веч. в них. наведенні 
.Іитиіиі — Ліиг.імі в Ніоирку. Н. Днс 

ПОХОРОН — в ЧЕТВЕР. 16-го ЖОВТНЯ 1958 p.. З 
цераач en. І. Хрсстилс-ад щщ Мортон пул. о ѓод. 9:.10 {іаио. 
ил цвинтар Holy Cross Cemetery н North Arlington, N. j . 

В І Ч Н А m і і л м ' я т ь : 

В С У Б О Т У , 1 8 - г о Ж О В Т Н Я 1 9 5 8 р. 

о ѓ о д . 8 : 3 0 р а н о 1 
в церкві св. Юра (%ми пул. --З Еьеня) в Ніо Порку 

В 4 0 - І І Й Д Е Н Ь С М Б Р Т И 

б л . п. інж. АНДРІЯ Ф Е Д И Н И 
VI.II м пі..і Ви і їїк. п.цііч Змагань ти 1-го Коіцмч-у Укриіиських 
І1ііцІоиа.іи-тіл. Члени і Провідники ОЛ'Н 1 Л'ІК) ші TC{teiU 

вільного `іісііі Даицігу, 
відбудеться 

ПАНАХИДА 
на ику ааирошу(.ліо КолеЃ Інженерів, Прніітсліп і ЗпаГюмііч. 

ПРИЯТЕЛІ НЕВІЖЧНКА 

УВАГА! МІННЕАПОЛІС! УВАГА! 
345 і 385 Відділи Українського 
Народного Союзу в Міннеаполіс 

— в л а ш т о в у ю т ь — 

В СУБОТУ, 18 ЖОВТНЯ, 1958 РОКУ 
в залі школи св. Константна 

в М 1 Н Н К А П О Л І С 

ПУБЛІЧНІ ГРОМАДСЬКІ 
З Б О Р И 

н а я к и х о р г а н і з а т о р Г о л о в н о ї К а н ц е л я р і ї 
У И С о ю з у в Д ж е р з і Ситі 

мґр. Іван Скочиляс 
ішго.ик'іггь д о п о в і д ь ц. п.: 

Н А Ц І О Н А Л Ь Н А П ГОСПОДАРСЬКА Р О Л Я 
У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З У 

Доповідь зпторкне важливіші питання громплемспі ролі 
нашого ішястаршоіх) П иа{ібільшиго аабсзіи"ісисіий`п тови-
риства в Америці, а зокрема його економічну діяльність 
модерні важливі зміни уведені недавноЌ) 21-ою Кониенцісю 
УНСоюзу, нові, модерні роди забезпечень, піднесення віку 

забезпечених, піднесення суми забезпечення тощо. 
До участи в цих зборах запрошується всіх членів УНСоюзу 
та ціле українське Громадянство МІвнсшіолісу й околиці. 

В II Ќ Д І Л Ю . 19 -го Ж О В Т Н Я 1 9 5 8 р. 
г иривос. ' іавніп церкві ев . В о л о д н ш і р а в Н ю Hupuv 

(334 East 14th St., N. Y. C.) — no Службі Божій 
її і д б у Л І ` Т Ќ И 

ПАНАХИДА 
ЛА ( П О Ќ ' П І Д У Ш с в . I I . 

проф. Олександра Лотоцьного 
й о г о Д р у ж н і ш 

Дори Лотоцьної з Руденнів 
і їхніх ДОНЬКИ і з я т н 

нн. Оксани і Івана 
Тонаржевсьних-Карашевичів 

про ш о ІІ І І І І І . І І )М.І :И. Д р у з і в і З и а й о м и х 
С И Н 

В Н Е , Ц Л Ю , 1 9 - г о ' Ж О В Т Н Я 1 9 5 8 р . Г о д . Я:(Н) по й о л . 
l l a грищі New Farmers Oval 2, ирм ои-ін вул. і Alclropolitau Avc., Aliddtc Village, L. I. 

МИСТІОЦЬКЇ Ф У Т Б О Л Ь Н І З Л І А Г А Н Н Я 

УСК (Ню Йорќ) - B R O O K L Y N SC. 
ИКРКДаМАГ: И:4б: УСК „Б" дружниа — DEUTSCH UNGARN "В" лружнни 

1:45: УСК „П'." — BROOKLYN резерви. 
В -СУБОТУ, 18-го ЖОВТНЯ: год. 2-гв; УСК (новиќн) — EINTRACHT (новаки) 

год. 8-та: УСК (ўчиї) — EINTRACHT (учні) 
(ДОЇЗД: ВМТ Canarsie Line до Myrtle Avc . а відсн пересісти на Metropolitan Avc. 

Train та Іхатн в сторону Middle Village до останньої зупинки. 

У СУБОТУ, tS-ro ЖОВТН}І 19ЛХ р о ѓод. 9:00 ранку. 
в укішїні'ькІД католицькії) ін`ріліі ев. Юри в ІЬо Порку 

ирн "ї-lft ВУЛИЦІ — Схід, буде відслужена 

ПОМИИАЛЬНА СЛУЖКА БОЖА 
з ПАНАХИДОЮ 
: ІД С`ІІОІСІП Л У Н И 

бл. п. о. ІГНАТІЯ ЛЕВИНСЬКОГО 
довголітнього катсмітн, і-ііериіу нрн 1-ІЙ. опісля Ирн Н-ІЙ 
(укр.) державнмл гімназіях в Чсрнінііях на Буковшіі. ве-
лккого Добродій та щирого Опікуна українсько! шкільної 

молоді ‚j лгидаинх гімішзіях. 
Д о участі п ИІп Богу-Службі запрошус.'мо всіх Рідніич 

Покійного І ВСІХ Тих. хдо Його любнлн. шан)-валн 1 під По-
ѓо добродійства зааішлм, передусім Його Учнів. 

Його щирі, вдячний учень. 

fcftataW 

У В А Г А ! Д Ж Е Р З І С И Т І , Н І О А Р К . Н Ю И О Р К і О К О Л И Ц Я ! У В А Г А ! 
К у р і н ь С т а р ш и х П л а с т у н і в „ С І Р О М А Н Ц І " — в л а ш т о в у є — я С У Б О Т У , 1 8 - г о Ж О В Т Н Я 1958 р о к у 

Традиційну СІРОМАНСЬНУ ЗАБАВУ 
в новоіоудованім Українськім Народнім Домі в Д-Ж$РЗІ- СИТД - г иа розі Fleet Street A Oakland Avenue 

ПОЧАТОК: ѓод. 8:00 вечора 
Џ До танців приграватиме оркестра Б. ПРНЯКА 
Џ Гостинний виступ Жіночого Квартету 

Џ Вибір Королеви Сіроманців 
% Вільне парќування авт. 

. П.іІ ІТі. бобірі. ніде II тлнеці., як ляпроснть Сіромпноць! 
t=.T=?!=-J І fyi^jzesuzezttzttzuztt^ 

У СУБОТЛ', 18-го ЖОВТИЛ 1958 р — о ѓод. 0:00 ринку 
буде відслужена 

а ирниоду 10-ої j.t'iniiiii смсртк Ноиіої У.иоблеиої 
1 Мі- іііимііі.ш Матері, 

бл. п. Євдокії з Пуляків ІУІИЗАН 
ти ..'.ч-иі річішці смертн 

Ииіиого ` .ііийлі-пигіі та Незабутнього Ватииі. 

бл. п. СТЕПАНА МИЗАКА 
н ук(міїнгькій католицькій церкві ев. Юра в Ніо Порќу 

П О М И Н А Л Ь Н А С Л У Ж Б А Б О Ж А 
з П А Н А Х И Д О Ю 

:ІД ( І Н Ж П І Ї Х Н І Х Д У Ш . 
Д о участи в ЦіП ічп`ос.'ткбі, ааирошусио всіх Рідних 

Посвоячених, Приятелів, .'Інпйомісч тц Одиоссльчаи. Tax 
Що не зможўи взпін участи, просимо про молитви 

- Марія ГУЧКО і Чин.! К У Р Ш И — доньаа 
МАТПІП І ПАПІЛІ. — сипи 

Г 



Спорт 
ЗАСЛУЖЕНЕ ВІД311А ЧЕІПІЯ УКРАЇНСЬКОГО 

СПОРТОВДЯ 
„Василь Босий — 

„Менеджер Року" 
що „муха не сідала" або згід-
но із тлм ‚‚як книжка пише . 

('Вислови запозичені із слов-
Як подав офіційний орган ннка п. Романа Лнсняка!). В 

Американської Ліги, "Саккер'цеи час гри новий набуток 
Нюз в числі 25 за вересень І УСК-у. Копсініс (грек) своїми 
1 4 — 2 1 . ..Менаджером року" бігами' та прекрасним опаиу-
:'.а минулий футбольний сезон ваннам м'яча викликує поднв 
Американська Ліга назначила 
відомого українській спорто-
вііі громаді, визначного нашо-
го спортовця п. Василя Бо-
еого. 

Василь Босий, відомий та-
кож українській громадсько-

та захоплення глядачів. Ми-
нас дальших 20 хвилин і у 25 
хвилині П'" (також грек) 
стріляє другі ворота. Здавало-
ся, що сподівання глядачів та 
симпатинів УСК-у ‚.вцідити 
противникові пів дознна" ось-

сп як визначний скрипаль і ось сповняться. При таких то 
диригент та керівник власної;сподіваннях прийшла друга 
джазової оркестри, займав о-(половина змагань. Одначе на 
фіційно в минулому сезоні площу ввійшов вже не тол 
становище ‚.менеджера" дру-jЎCK. що грав першу півгру. 
жини „Юкрейнісн Нешенелс" На шатунах слідно було вто-
а Филаделфії, діючи фактнч- Му. брак довшої заправи та 

цілковиту відсутність якрїсь 
логічної співпраці. На площі 
грали лише поодинокі зма-

но внутрі ќлюбу як тренер ре 
презентаційної дру'жини ‚‚Не-
шенелс". 

В довоєнних роках Василь 
Босий був відомий цілій укра-
їнській спортовій громаді За-
хідньої України, як воротар 
львівської „України", якої во-
ріт боронив він у багатьох її 
змаганнях впродовж довгих 
років. В своїй кар'єрЃ ворота-
ря мав Босий безчисленні ус-
иіхи, обороняючи нашу спор-
тову честь у важких умови-
нах підпольської спортовоїдігі-

гуни, а не одна команда, як 
цілість. У такіќ то атмосфері 
прийшов і кінець змагань, що 
до краю розчарував тих гля-
дачів. які мріяли про 6:0 або 
ще і вище. Говорилося серед 
них навіть і про моральну по-
разку УСК-у. одначе автор 
цих 'рядків все ще дає лере-
вагу фактично виграним над 
морал'ьно програними змаган-
нямн. У кінцевому висліди все 

сности, коли прнходилось зма- і всюди числяться із реаліями 
гатись но лише з противником і більше, як із сантнментами. 
але н суддями. ^, Добре заграв ці змагання 

Після війни виступав Босий ЇТол;ўб. що граючи на воро-
иож у дружині „Українн" в тах, п'отверджує завжди жи-

Німеччнні, а в минулорічному 
сезоні провадив тренінги дру-
жини „Юкрейнісн Нешенелс", 
яка здобула віце - чемпіонат 
Професійної Ліги АСЛ. 

В цьому самому числі 
„Саккер Нюз" подасться та-
кож про здобуття звання 
„Найбільш ціненого знаѓўна" 
Володимиром Куденком. по-
пудярним оборонцем ‚.Неше-
нелс", як теж про зайняття 
третього і четвертого місця в 
суперництві за звання „Коро-
ля стрільців" Л і т , тренованії-
ми В. Босим змагунамн Во-
лодпмиром Чнжовнчем і Алек-
сом Фальком - Чаіїкою, які 
-здобули по 13 воріт. 

О-як 

5 Civ, НЮ ПОРК — МІН КІ'П А 
2 : 0 (2 :0) 

В неділю 27 вересня б. р. 
УСК, Ню Иорк розпочав свій 
11-нгі з черги футбольний сс` 
зов. Першим його противнії-1 
ком була німецька команда! 
. Мінерва", що своїми ослѓами і 
у минулих сезонах трималася 
завжди в табелі золотої сере-1 
дяни. До цих перших змагань і 
за мистецтво Ліги Амерпкан-І 
сько - Німецького Футбольно^ 
го Союзу УСК виступив 

вучість старої народної прн-
повідки: „що молоде — то-
золоте". Незле заграли і дру-
гі змаѓўни, як Шміґель, Гав-
рнлюк,' Павлюк. Навіть Ром-
цьо Підгорецькнй мав свій 
день, бо вже не кожний із 
його внкопів летів далеко по-
за бічну лінію. А що УСК-ві 
не вдалося добути повних б 
воріт, то це було просто тому, 
що та неділя не була його 
днем. 

Відчувалася в команді від-
сутність Геня Голюки, що гра-
ючи на середині нападу, вміє 
завжди надати грі певну сп-
стему та внести до не'ї певний 
змнсл. Глядачів біля 350. Суд-
дя добрий. 

Вище поданий склад першої 
команди УСК-у все ще нахо-
днться в стадії експерименту 
н Управа Ќлюбу докладає у-
сіх зусиль, щоб наш ќлюб був 
гідно репрезентований у ми 
стецькнх змаганнях біжучого 
сезону. 

Іваи Сєрант 

ЛмерІкея Італіяп — 
„Чорноморська Січ", ІІюарк 

2 : 1 (0 : 2) 
Иіоарк. неділя 5 жовтня. — 

та- Перша половина гри припала 
кому складі: Голуб, Шміґель.І.‚Січї" проти вітру. Не зважа-
Підгородецькнн. Зіб, Гаври-Ічн на те. ціла дружина грала 
люк, Манганас. Копсініс. Map- j тоснть справно й обіцююче. 
котіс, Шпон, Павлюк, Гивсль. (Двос добутих воріт в тій поло-
Зараз по ьнкопі м'яча УСК пе-,внні для „Січі" ворояснли ви-
ребирас ІНІЦІАТИВУ у свої ру-'соку виграну для наших „сі-
ки, а радше ноги, та стріляючи чоків". Однак це тільки здава-
із усіх можливих позицій, ата' лося. Бо сама гра нашої дру-
кус торота противника. На ви- Іжини в другій половині нале-
слід не прнйшлося довго жда-1 жала до дуже . . . поганих. Во-
тя, .бо уже в другій хвилині І рогар за далеко вибігав з бра-
гри симпатичний Вельо ' Р. і ми. оборона не крила против-
ГІавлюк) стріляє перш: воро- ннка, а атака по контузії 
та для УСК-у. що пригадали Ќа здоби таюі розгубилася, 
глядачам колишні дні, коли Брак досвідченого середущо-
то той самий Вельо на кожних го напасника таки дуже від-
змагаккях стріляв ворота так, 'чувавея. Все таки — вражен-

ня в загальному додатне. Пер-
ша дружина „Січі" слабою не 
є, хоч дуже - дуже молода. В 
нас Суло переконання, що та-
на дружина здібна : до багато 
кращої гри, як ми й бачили в 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА ВСЯЧИНА 
„Біла Пані" в Пвмброку 

в Англії 
9 Василь Кужін, Інженер а. обрано п такому складі: Миро-

гроном, колишній консул Укра- слав И. Перожак — президент, 
{нсько! Держави в 1918 році і і д-р М. И. Лаааровнч — віце-
чоловік гетьманівнн Єлнсавети: президент Юрій Савчук — се- Б Псмброку в Англії відбув-

другій половині. Проќ Ю. Го- Скоропадської помер після вагќ- крстар, Н. Джуляііськнй — ся цікавий процес, що його 
люки таки відчувається... к о і недуга в Оберетдорфі Аль- сі:арбиик і Погдап Цірка —(спричинила так звана „біла 

гой у Німеччині у віці 74 літ. J фінансовий секретар. пані", або дух, який появля-
члсиом Гетьманської Ре- 9 L f ^ f i ^ a S K ^ ^ , ! І ^ і ̂ ться в місцевому`старовннно-

му лицарському замку. 
Історія цього процесу така: 

‚^Чорноморська Січ", „Б" — 
Сант Кросе С. К. Я : 2 

Резерви ..Січі" по досить не-
псвному старті :'. початку гри, 
зійшла з грища таки перемрж-
цем і тннсамим добула два 
пункти. Ціла дружина грала 
дуже амбітно і жертвенно. 
Хоч з другої стороии . . . ТрЄ-
ба б ще далі її скріпити моло-
димн надійними силами . . . А 
такі в нас є! 

„Чорноморська Січ", пшьйорн 
— Гобокен С. К. юньйорн 

10 : І 

ґентської Ради. Похорони По-
кіАного відбулися дня 20 пе-
росня ц. р. в Оберетдорфі, 

О Трета Товариська Зустріч 

дійськоі воєнно! флќоти вчиться. 
під що пору двох україіщів — 
Дж. ЛозяиськиА з Да Па, і Ва-
силь .моѓлќ'і 'з Вінніпегу, який! Міська управа Пемброка най-

ЛГіепльпоіггів і кол. Отудевтів. недавно закінчив вищу технічну няла з сусідніх місцевостей 

ЧИ У ВАС ЗАГАЛЬНА СКЛЕРОЗА? 
Загальна схлвроза сама ваяв-

ляс себе а веправвльяому функ-
ціонувавні мускулів. Видужання 
залежать від відтворення дій вер-
вовах центрів, щоб відноввтв гар-
иопійну працю вормальнвх про-
цесів людського організму. Це 
намагання зробила хіропрактяка 
1 воаа мас великий успіх у ліку-
ванкі багатьох випадків ведуѓ за-
галь‡ої склерози 1 дас вам тепер 
иову `запоруку здорового жаття. 

;ІОЧ-ЛІЛН в Spears Hospital прв-
чянились до дальшої успішвоста 
поборювання хіропрактакою того 
паралізуючого ворога. Йдіть до 
Вашого місцевого хіропрактора 
або пишіть по безплатну літера-
туру про Multiple Sclerosis ft land 
подібні недуги. 

Speen Chiropractic HospnaJ — Dept A 102, Dearer 26, Colorado 

ЛІКИ: це найбільш корисний 
дарунок до КРАЮ! 

ВИСИЛАЄМО до EBPOHBL 

20% 
ЗНИЖКИ знижки 

Гарантія доставќ — Мито оолачусться тут. 
ВНСПЛЛОІО ЛЕТУИСЬКОЮ поштою. 

ИтНоп, РеаісПіп, Streptomycin, Glucose, Cydoserine, Vitamlas 
— Ігкаругіп, Orfnase (diabetes), Urodan. 

СпепДялІсти европ. рецепт полагодять Ваші рецсптн точво. 
СПЕЩЯЛЬНІ ПАЧКИ: 

давнвворих на тубсрку.тьозу, артретнзм, реьматнзи, 
дія(їетнків, з високим тпсневвля Кровв і т. д. 

ТоввЗ вавловові еластичні ПАНЧОХИ, вартостл 516.00 
за $4 .95 

Гоаорамо ухраіяськон). російською І польською мовами. 
Пишіть або телефонуйте: 

В. Feldman Pha rmacy 
111 Ave."A" A 7th Street NEW YORK CITY 

Tel.: OR 7-5980 
: m 

СГШЩЯЛЬПО: При замовленні поштою або особисто, залу-
чгіть вирізок цього оголошення, а одержите, на ьнщезга-
далі лікн а всі інші. 20% ЗНІТЖКИ, яку, з огляду на не-

замовлення покупцю продовжусио вас до Різдва. 

Минулої неділі ми писали, 
ідо новозорганізосана дружн-
на юньйорів ..Січі" в чотирьох 
змаганнях добула відношення j 
порѓт 17 : 1. Останньої неділі 
наші ..молодці" додали нових 
10 воріт — і тнмсамнм граючи 
5 змагань, виграли вс:. з від-
ношенням воріт 27 : 2! Тепер 
пора вже змірити свої сили з 
дійсно серйозним протнвнн-
ком. Річ ясна, що очі нашої 
публіки звернені на таких 
юньїюрів і нарешті і .‚С:ч" в 
Нюарку повинна мати надійне, 
майбутнє. 

Загальний білянс дня: Із З 
змагань, виграно усі, із за` 
гальним відношенням воріт 
17 : 5 в користь ..Січі". Дру-
жнна учнів ще павзувала, але 
в суботу 10 жовтня теж ста-
ла до бою . . . Противником Ті 
була дружина Перельцер з 
Ню Порќу. (іх) 

каталогом. 
У ACT - Рочестер — 

Рочестер Юнаитсд 
І : 1 (1 :0) 

Рочестер, 28-го вересня. 
Склад У ACT - Рочестер: Курт 
Геральд, І. Гревен. М. Когут. 
В. Камад, В. Дичківськнй, Є. 
Лой. Д. Завадівськнй, Д. Тим-
чеико. М. Шевчншнн, 11. Іва-
сів, Д. Когут. Запасні: Г. 
Дащишак, О. Баб'юк, М. Фа-
лінськнй, Олійник. 

Змагання відбулися на мок-
рому грищ: і нашим УАСТів-
цям, які не призвичаєні ще до 
болота було досить тяжко 
пристосуватися до скорого 
темпа гри Рочестер Юнайтед. 
Та завдяки кращому опано-
ванню м'яча рочестерці пер-
ших ЗО хвилин грають під во-
ротамн противника, створюю` 
чи багато гарних, 'а рівночас-
ио і грізних позиції! для во-
ротаря Рочестер Юнайтед, та 
все без висліду. Треба також 
признати, що всі дружини в 
Норт Вестерн' Ню Порк стеіі-
ті цього року мають прекрас-
них воіютаріп. але воротар, я-
кин боронив воріт Рочестер 
Юнайтед, таїш найкращий. 
Правда ѓлќож, що наш на-
пад не вмів використати багн-
тьох позицій і змагання могли 
скінчитися багато г:рше, як-
щоб Юнайтед був стрілив пер-

.`'ГА-уТГІ з участю професоріа 
цих шкіл відбудеться в. днях 
18-19 жовтня 1958 в Ню Иорку 
ќ'Ўбота 18 — від 2-ої год. по 
полудні, неділя 19 — від 10-ої 
год. ранку) в приміщеннях То-
парнстна Українських Інженерів 
ч Америці — 2 Іст, 79 Orpjr, на 
іюзі 5-ої Кшпо (буд. Украшсько-
кого iHCTHTJ-ry). 

j ф Екзек)ткву ЛеоиіацІІ Укра-
ІТнськнх Нрофіч`іонадіетіа 1 Під. 
прні:мців у Гамилтоні, Онтеріо, 

школу. Наьчаиня І вишкіл в цій робітників для проведення зе-
школі трпвас два роки і потому і м л я н н х робіт. Не було віль-
н абсольвенти переходять на; КПяотип і ппбітннкіп nm 
практичну службу у фльоті. н ? х квартир, і рооітннюв роз-

ф ШосЧа кннжка УкраІиеь- і м : с п І Л И ' , ' С Т а р 0 М у 3 ^ К У , Д 0 ' 
цого Збірїшка. неперіодичного ібРе мебльованому н прнго-
вндання мюнхенського Іястнту-; жому для мешкання. Одначе 
ту для вивчення СССР, внйшла' в ньому, згідно з традицією. 
з друку наприкінці вересвя ц. J не було електрики, а світили 
р. В цій книжці надруковані і свічками. Робітники були вдо-
статті і праці Галини Корчиись- ;ВОЛЄні 3 помешкання. Але вже коі, Євгена Ѓлові кського, Бог-
дана Феденка, О. Юрченка 

Канада, на діловий рік 1958-Г.9 , Всеволода Голубгагчого. 
першої ночі їх захоплення зо-
асім зникло, коли на місько-
му ратуші годинник вндзво-
нив північ. Тоді у великій за-

Найвищий Суд проти губернатора Фобуса І ^ ^ ^ ^ ^ Ш 
Вашингтон. — Найвищий і й загальне значення тому, що L , кГлька"хвиліЛі але робітюі-

Суд ЗДА 13-го жовтня відкн-1 тепер ще не G вирішена спра- j к н т а к перелякались, що вже 
нув апеляцію гіЧіернатора ' ва об'єднання шкіл і в інших і не спали до ранку й сиділи 
Аркенсо Орвела Е. Фобуса і-південних стентах. Найвищий'при засвічених свічках, 
затвердив рішення нижчого Суд відкинув також апеляцію Вранці пішли до посадника 

зі стенѓу Луїзіана і затвердив! міста й розповіли про подію 
рішення федерального суду, І в замку. Посадник заявив їм, 
згідно з яким було забороне- J ЩО нема чого боятися, бо „бі-
но втримувати сегрегацію в ^ пані є звнчайішо чемна су-
стейтових каледжах і універ-! n D O T H .жив.-at .людей не ро-
ситетах. 

суду про те, ‚що губернатор 
Фобус не ма̀ с права при допо-
мозі Крайової Гвардії недо-
пускатн до школи дітей нег-
ритянських батьків. Це рі-
шення Найвищого Суду мас 

Совєти занидоють З 
„саботування" міжнаро 

роззброєння 
Об'єднані Нації — Совстсь 

кий віце-міністер закордонних 
справ Валеріян Зорін у дебаті 
на Політичній комісії Об'сдиа-
ннх Націй, яка складасться з 
усіх 81 членів ОН, трнмаю-
чнсь старої совстської тактн-
ки заќ}їдання іншим власної 
вини — закидав західнім дер-
жавам, зокрема З'сдивеннм 
Державам, що вони „саботу-
ють" міжнародне роззбросн-
ня. бо ніби намагаються „вто-
пнтн" наради над ним, вклю-
чно з питанням припинення 
дальших експериментальних 
атомових вибухів, в „безконе-
чних технічних дебатах". Зо-
рін виголосив свою промову 
в обороні совстського внесен-
ня на негайне і „по всі часи'' 

припинення експсрнментальч 
них атомових вибухів без уся-
кнх передумов. Зате амери-
канський представник Генрі 
Кебот Ладж апелював до при-
явнпх, щоб вони одностайно 
прийняли американське вне-
сення, спонзороване ще 16 ін-
шими державами, яке поручас 
припинити всякі експсримен-
тальні вибухи на час перего-
ворів, що почнуться в Женеві 
Зі жовтня ц. р. над цісю спра-
вою, та в'яже цю справу з ін-
шимн проблемами роззбросн-
ня. Шведський міністер за-
кордонннх справ Естен Унден 
дорікав Сов стам, що вони, 
проголосивши припинення а-
томових вибухів в березні ц.р.. 

і тепер знову їх відновили. 

Ніксон проти класової ворожнечі в ЗДА 
Гантінгтон, Вест Вірджінїя. 

— Віце-президент Ричард-М. 
Ніксон промовляв 10-го жов-
тня в двох центрах вугільної 
промисловості! в Пнтсбургу і 
в Гантінґтоні і заявляв, що 
Республіканська партія . не с 
проти зорганізованого робіт-

днцісю філософію про те, що 
„світ праці мав би бути в од-
ній партії, а всі інші амери-
каниД в іншій партіЃ'. Віце-
президент твердив, що в ЗДА 
„немас місця на класові різ-
ннці і класові конфлікти, які 
с нещастям урядів в інших 

публіканці „не можуть доз-
волитн на те, щоб їх ставили 
демократи в фальшиву пози-
цію противників робітничих 

шого7оля!1Ѓіащастя'"^^ Н І К ? 0 К К а з а 8 ' 
до кінця першої півгри п. Іва, "Ю він рішуче відкидає не-
сів , корнстаючи з замішання 
під брамою посилає м'яча в 
сітку противника. Рочестерці 
провадять 1 : 0, але противник 
також не спить, він посилює 
свої випади, цілий час загро-
жуючи фортецю м о л о д о г о 
Курта. В міжчасі через скон-
туження В. Дичківськнй за. 
лишає грище, а наші не ува-
жаючи на те, що склад вже і 
так послаблений через відхід 
Дичківського. зміняють ще чо-
тирьох змагунів запасними, о-
слаблюючи наш напад та по-
міч цілковито. І тільки через 
прекрасне заѓрання В. Камаза 
УАСТівці задержують той сам 
внслід до половини. 

Другу половину УАСТ за-
чииас тим самим складом, а 
Рочестер Юнайтед це добре 
використовує і стріляє нам 
голя, вирівнюючи внслід 1:1. 
Щойно 20-цять хвилин до кін-
ця на грище входить знову 
Днчківський.` Шевчншнн. II. 
Івасів, Гревен, але це вже за-
пізно, противник грає на часі 
а з наших напасників ні один 
не може здобутись на другого 
голя і внслід до кінця зма-
гань залишається 1 : 1 . 

Цікаво с, що так ославле-
ний змагун М. Шевчншнн, як 
в Канаді так і в Америці, був 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського НАРОДНОГО 
Союзу 

1ПО ПОРІС, Н. П. — Трп-
кварголміі Збори 117 Відд. „Зь-
порозької Січі'5, відбудуться в 
суботу, 18-го жовтня 1958 p., о 
год. 7-ій, всч.. в приміщенні 33 
Іст 7-ма вул.ДІ. Приявиість 
всіх членів обов'язкова. — С. 
Кучма — пред,: В. Калина, сек 

ІШЃЌЛЃО. їлл. — Місячні 
збори Т-ва їм. Т. Шевченка, 
Відд, 252. відбудуться в неді-
лю. 19-го жовтня 1958 p., о год. 
12-ій впол., при 250 В. Корте:. 
вул. Проситься членів прийти. 
— Когут, секр. 

ФИЛАДКЛФІЯ, Пв. — 397 

Відд. повідомляє Своїх членів, 
що прниимання, вкладок буде в 
суботу. 18-го жовтня 1958 p., 
від год. 3-4-ОІ по пол. І в неді-
лю. 19го жовтня 1958 p., від 
год. ``І2-1:30 по пол. Просимо 
вплачуватн вкладки па час — 
М. Субтельнип, М. Штогрнн, 
секр. 

Любомвра ЯЦКЛ'ЛЯКА, 
уродженого п Тяші 

пошукус його мама з краю. 
ЛИСТИ прошу сла'ти на адресу: 

At, SAWDVK 
2030 Patricia Avenue 

Montreal, Que., Canada 

REAL ESTATE 

бить нікому нічого злого." 
‚‚Ніхто з наших прадідів,' ді-
дЬ ані батьків не скаржився 

;на неї. Хай собі ходить по 
, замкових залях, коли вонавагі 
не перешкоджає". Вийшовши 
від посадника, робітники скеп-
тично заявили, що добре ио-
садникові говорити, бо він не 
ночує в замку, але зовсім 
інакше це їм виглядас. 

Того ж дня таки майже всі 
робітники перенеслись на прн-
ватні мешкання в місті. В зам-
ку залишилися лише два від-
важніші. які постановили собі 
ще переночувати там одну ніч. 
Вони засвітили лямпу '̀ і че-
кали півночі. Точно в 12 годи-
ні в залі появилася дама в 
широкій білій криноліні. Один 
із відважніших робітників У-
зяв лямпу і підійшов до ду-
ха, В тій хвилині сильний по-
дув згааів лямпу і в залі ста-
ло темно. Робітник метнувся 
втікати від духа, але не знаю-
чн ще добре приміщення, з 
переляку забіг на сходи, впав 
і сильно покалічився. Його за-
брали до шпиталю, де він про-
лежав кілька місяців. 

Втішивши з шпиталю зас-
каржнв місто за фізичне уш-
кодження, домагаючись від-
шкодовання. Слідство в тій 
справі тривало майже піг.ро-
ќу й в результаті окруисний 
СУД признав йому відшкодо-
заннл, визнаючи що причи-
ною його нещасливого шшод-
ку була „біла пані" лнцарсь-
кого замку Буш Гавз. РіЧ$іт-

Ш1ПСАҐО, їлл. — С-во „Вла-
говіщення, Відд, 125, повідом-
лис члні'ік, що слідуючі Збори 
відбудуться в неділю, 19-го 
жовтня 1958 p., о год. 1-ій по 
пол., при 845 N. Western Avenue. 
Просимо членів прибути на збо-
ри та пплачувати свої вкладки. 
— І Подола. секр. 

Короткі Вістки 
# Метрополіталмиі опера в 

Ню Порќу 27-го жовтня відкри-
вас сезон оперою ‚„Тоска". На-
ступними операми підуть: „Вс-
рис Годунов", „Р і ґ о л є т т о", 
„Казки Гофмана" „Мадам Бат-
терфлай" і „Травіята". 

ф bajctfteud та Інші газети 
багато місця присвячують се-
стрі Паскаліні з ордену Фраи. 
ціЌ'ќанін, яка протягом 41 року 
поааднла хатню господарку по-
мерлого Папи. Сестра Паскаліні 
народилась 29 жовтня 1894 p., 
отже мас 64 роки, і походить з 
баварської середкьо - заможної 
селянської родини. Перед прия-
няттям чернецтва II ім'я було 
Иозефіне Ленерт. Вона вперше 
опікувалась недужим тоді Евге-
нісм Пачеллі у 1914 році в мона-
стирі ОО. Бендектиків в Лннзі-
дельні, в ІІІваДцаріі. Він зала-
м'атаќ ділову, строгу та спокій-
ну монахиню і через три роки 
після того, коли став папським 
нунцісм у Німеччині, запропо-
нував їй стати в нього господи-
иею. Вона варила йому, писала 
під диктатом на машині ЛИСТИ, 
дбала за ліки та одяг. На смерт-
ній постелі Папи сестра Паска-
ліна звогчувала йому уста 1 в 
останній хвилині життя прнкла-
ла Лому до уст хрест. 

ПРОДАЮТЬСЯ ДОМІІ: 
9-род., біля Зоопарку, добрий 

дохід. $18,000. гот. 55.000. 
16-роДч на 174 вул.. біля 

Вродвею. ` $40.000. готівки 
$ 12.000. Чистий дохід ко-

- ло $2.500 на рік. 
9-род.. на розі, з крамницею, 

$ 2.000 чистого прибутку 
на рік. $23.000. гот. $7,500. 

4-род., біля Нелгембей пар-
ку, $25000, майже новий. 
МАЄМО `ІНШІ ДОМИ 

НА ПРОДАЖ. 
DRUJBA REALTY Corp. 

3450 Broadway, NYC 
AU 1-0194 

Ш BUSINESS OPPORTUNITY Ф 

ДОБРА 

ҐРОСЕРНЯ 
в ШО ПОРЌУ 
ва ПРОДАЖ. 

80% слав`янська кліснтеля.. 
Телеф.: ORegon 7-5360 

Читайте щоденник „Свободу' 

т к н н ж к н Ф 

ник дістав 1,376 фунтів стер-
лінгіп відшкодовання від мі-
ста Пемброк. 

ннцтпа. Ніксон казав, що рес- державах". Республіканська 
партія домагасться, щоб були 
ухвалені закони, які охоро-1 
яялн б добродійні фонди ро- j 
бітипчих організацій проти і 
тих робітничих провідників, 
що зловживають тими фон-

зпдну з американською тра-ідамп. 

Демократи мають вигляди здобути 
23 сенаторські становища на всіх 33 

Ню Иорк. — Кореспонденти ють, що якби Тепер відбува-
щоденннка „Ню Иорк Тайме"їлися вибори, то демократи 
перевели опитування в тих! збільшили б свос число 
стейтах, в яких цього року ви-
бнрасться сенаторів, і ствер-
дили, що тепер демократичні 
кандидати на сенаторів ведуть 
перед в 23 стейтах, і то в тих 
10-ох стейтах, де досі сенато-
рами були республіканці. Во-
ни також ствердили на основі 
опнтуваня, що демократичні 
кандидатури в досі демокра-
тнчннх стентах не с загроже-
ні. Кореспонденти передбача-

одннм з найслабших змагунів 
на грищі. Слабо заграв також 
В. Дичківськнй, Д. Тнмченко., 
М. Когут, П. Івасів, Д. Когут, 
Г. Дащишак. Найкращим на 
гриші був В. Камад, І. Гревен 
та Є. Лой і тільки їм можемо 
завдячувати, що змагання по-
кінчились тільки ремісом. 

Лінќо.із Сина. 

сенаторів, яке тепер було тіль-
ки на 2 більше від республі-
канців (демократи 49, респу-
бліканці — 47). Ц. року ма-
ють перевибрати 21 сенатора 
в тих стейтах, де тепер с сена-
тори республіканці, і 13 сена-
торів в демократичних стей-
тах. Кореспонденти ствердили, 
що виборці керуються еконо-
мічннмн причинами при вибо-
рі кандидатів і партії. Внбор-
ці не хочуть вибирати респуб-
лі кап ціп, бо деякі ще й досі 
не очуняли з господарської 
рецесії. 

Ш У Мідлташіі, Коннектикат, 
20-річний студент університету 
знайшов кості величезної тва-
рини. Дігректор м у з е ю при 
Є В л ь с Ь к ому університеті д-р 
Джозеф ґреГорі ствердив, що це 
— косЌті динозавра, який жив 
170,000,000 років тому. 

Уряд закликає стейтові легїслятури 
поліпшити допомогу безробітним 

Вашингтон. — Федераль- підписали договори про те, 
ний уряд навчений недавньою щоб ветерани збройних сил 
господарською знижкою за- діставали запомоги як безро-
клнкас стейтові легіслятурн, бітні після того, коли вийдуть 
щоб поліпшували законодав- із війська і не матимуть ще 
вство про допомогу безробіт- нової цивільної праці. Мічелл 
ним. Тепер вже кінчається сподівається, що І тих fr стей-
термін, до якого було продов- тів погодяться на забезпечеи-
жено допомогу безробітним на ня своїх військових ветеранів, 
весні цього року (з 26 тижнів і тоді коло 137,000 ветеранів 
до 39-ох тижнів). Секретар мали б право на допомогу з 
праці Джеймс П. Мічелл зал- фондів безробіття в часі 27-го 
вив, що всі стейтн, крім 6-ох. жовтня до 30-го січня. 

АРТРЕТИЗМ 
Нормальна рука Аріреівчна џўшя Досліди в SPEARS 

підќрили двері ДЛЯ ва-
дужаішя тисячам пек 
хворих, що вже не ма-
лв ціпкої ипдії ва по-
міч у їх артретячнжх 
І ревматичних оодЯх. 

Якщо ВИ заіитереео-
ваиі в цьому лікуваяяі, 
що допомогло вже таж 
багато людям в їх бо-
л о і окаліченві, авер-
иіться листовно, до вас 
за ОІ ДНО ПІДПОЮ без-
олатною літературою 
та відвідайте Вашого 
місцевого лікаря о хіря-
практора. 

Spears Chiropractic Hospital, Dept В 102. Denver 20, Cote. 

„В ЧАСІ 
І ПРОСТОРІ" 

П'сся 
ЦІ я a J2.0S 
Звмовлятя: 

" 8 V O B O D A " 
'. О. Box 340, leraev Cttv 3. N. і 

Добре читання для дітей 1 

Сойка-Штукарка 
РОМАНА ЗАВАДОВНЧА 

ЩНА $І.ОЙ 

Замовляти: 
SVOBODA 

81-83 Grand St. (Box 346) 
Jersey City 3, N. J. 

: " 1 
МУЗИЧНІ ТВОРИ 

ОЛЕКСАНДРА 

кошиця. 
Народні та Історичні піспі ва 
яішяний, чоловічжй І жівочяй 

хоря. 
Повив посмертне видання! 

За гра збірки ціпа ляше $ЗАО 
Замовлеввя слати: 
" S V O B O D A " 

P.O. BOX 346, 
JERSEY ОТУ З, N. J. 

ТАРЗАН, ч. 4143. Легкий вибір 

ХОЧЕТЕ ЗНАТИ, 
як жевріла іскра української 
свідомости в другій половині 
минулого віку І як народжу-
валасл та сила, яка збуду ва-
ла Українську Державу, — 

то читайте: 

„СПОГАДИ" 
ЄВГЕНА ЧНКАЛЕНКА 
Цю велику ва 504 ст. кнвгу 

читається вемов цікаву по-
ВІСТЬ. 

Піна тільки ЦЯ% 
Замовлятя в: 

"SVOBODA" 
P. О. Box 340 

Jersey ЄНў З, N. J. 
ВВИВВЩі 

LyiwynMytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щнра і Чесна 
Oar Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
JRV1NGTON. N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESeftc 5-5555 


